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  ؟است نادرستمعناي لغات كدام گزينه، تماماً  - 1
  ب) جلي: روشني    الف) مقهور: مغلوب

  مزد د) دشت: پيش    مبارز: ناوردج) 
  و) سو: توان بينايي  .شود هـ ) اُرسي: نوعي در كه افقي باز و بسته مي

  الف، د، و) 4  ب، ج، هـ) 3  ب، ج، و )2 الف، د، هـ) 1
  ؟خورد نميچشم   زش املايي بهدر كدام گزينه لغ - 2

  غريب و نو، اثنا و زمان، عاجز و ناتوان )2  زجه و نالهستبر و كلفت، جرئت بيان،  )1
  لوطي و رند، شبه و سايه، شماتت و سرزنش) 4  فرض و چابك، چشم مسلح، دزد و عيار) 3

 ؟بيان شده است نادرستكدام گزينه از جنبة تاريخ ادبيات  - 3

  توان نام برد. احمد را مي نويسان معاصر ايران، سيدمحمدعلي جمالزاده، صادق هدايت و جلال آل ترين داستان برجستهاز مشهورترين و ) 1
  شعر سپيد يا شعر منثور محصول دورة دوم عصر شعر نيمايي است.) 2
  اي در زمينة تعليم و تربيت است. اثر سهروردي، قصه» عقل سرخ«) 3
  هاي سبك خراساني است. ترين رهروان شعر نيمايي در خوان هشتم حماسي و با ويژگي ث يكي از موفقزبان روايي مهدي اخوان ثال) 4
 ؟هاي بيت زير، در كدام گزينه تماماً درست آمده است آرايه - 4

  »از مژه يك دامنت لعل روان خواهم نشاند  كشان گر چو چنگم در بر آيي زلف در دامن«
  استعاره، ايهام تناسب، جناس، كنايه) 2  معادلهتعليل، اسلوب  استعاره، كنايه، حسن) 1
  نما، جناس، اسلوب معادله تشبيه، متناقض) 4  آميزي، تشخيص تشبيه، ايهام تناسب، حس) 3
  تماماً درست است. … جز بههاي مقابل همة ابيات  آرايه - 5

  ادله، تلميح)گردد مگس ران، زال را (اسلوب مع شهپر سيمرغ مي  كسي كي خوار سازد زادة اقبال را بي) 1
  وز اين درخت همين ميوة غم است برم (استعاره، مجاز)  دار سرم سفيد شد چو درخت شكوفه) 2
  تعليل) آميزي، حسن دهد پيغام تلخ (حس گر به قاصد آن شكر لب مي  ها در چاشني دارد، مباش اي دل غمين بوسه) 3
  بندد ز آه سرد ما (تشبيه، تضاد) دم به دم بر مهره مي  هاي اشك گرم  در هواي شمع رويت قطره) 4
  

  دقيقه 15وقت پيشنهادي:                    144تا  100هاي  / صفحه)درس5(، ادبيات داستاني/»شعر معاصر«دبيات معاصرا:دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و
  181تا  118هاي  صفحه/  درس) 7( ادبيات تطبيقي و ادبيات توصيفي ادبيات تمثيلي، ادبيات انتقادي،: 3ادبيات فارسي 

) 4، دستور خط فارسي (»گذر، مجهول و گروه اسمي) «3دستور (دستور تاريخي ( ،هاي حقوقي و ويرايش) د و نوشتهشناسي، اسنا نگارش (مرجع  : 3زبان فارسي 
  201تا  140هاي  صفحه/  درس) 7(/  هاي زبان) شناسي (نقش زبان ،»)نماها  كاربرد تاريخي نقش) «4، دستور تاريخي (»املاي كلمات عربي در فارسي«

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  3و زبان فارسي  3ادبيات فارسي  ،دانشگاهي زبان و ادبيات فارسي پيش هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ 

  خود را بنويسيد: 10از گذاري چند  هدف
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  

توانيد به مطلبي كه در سايت كانون با كند، جهت آشنايي با انواع (را) مي ، شناخت انواع (را) كمك زيادي به حل تست مييابي در اشعار در مبحث نقش
 م، مراجعه كنيد.يعنوان شناخت انواع (را) قرار داد
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 ؟بيان شده است نادرستهاي كدام گزينه،  نقش دستوري يكي از واژه - 6

  (مسند، نهاد) اينجاخالي از غيبت و عاري ز حضور است   و هم حاضر و چون در نگري غايبيار هم  )1

  صفت)آيد (نهاد،  كم جانيا خود اين بوي ز خاك خوش     نگاري آورد بوي سر زلف صبايا  )2

  (نهاد، قيد) نشست همه عمرنتوان به اميد شك    و يقين اندر دست حقيقتچون نيست  )3

  )منادا(مسند،  راه خرابات كجاست بچگانغمآخر اي     خرابات فناست كويمنزل پير مغان  )4

 . …گزينة  جز بهشود  ها جملة چهارجزئي با مفعول و مسند يافت مي در همة گزينه - 7

  يـنـك يـار مـتـرفـه گــاي ك ادهــهــي ندامــ    دهد به مهرت نميكس دل به اختيار ) 1

  كني صلح است از اين طرف كه تو پيكار مي    زني سپر اينك وجود من گر تيغ مي) 2

  تو پس پرده چه داني كه، كه خوب است و كه زشت    نااميدم مكن از سابقة لطف ازل) 3

  كني يـار مـكـهـنـق گـلـرم و خـده جرـود كـخ  بري رواست گفتي نظر خطاست تو دل مي) 4

  است؟  متفاوت اتياب ريبا سا تيمفهوم كدام ب - 8

    يييآلا آلود گردد جامه خون تا نه خون  دهم يم يمنش از شعر، رنگ جوشد يخون چو م )1

  و خاطر خسته است  نيتراوش دل خون  شعر نيدرد نگه كن به شعر من كا يز رو )2

  ام  ناله انيتا نهانم داغ، چون گشتم نما  موش باش  من بشنو و خا ةدرد عشقم؛ قص )3

  پرورم زان كه دارد نسبتي با خاطر غم  من رنگ شب و آهنگ غم دارد، رهيشعر  )4

بـا  » بيني كه چه پيشامدهايي ممكن اسـت روي دهـد   گيرم، اما مي گويد وقت باقي است، درس را ياد مي آدمي هميشه به خود مي«عبارت  - 9

 ارتباط مفهومي دارد. …گزينة  جز به ها تمام گزينه

  حـبـد صـان زنـلـافـدة غـنـزان خ    دكي عمرـت ز انـر اسـبـخ يـس بـب) 1

  ارـان روزگـنـد چـايـيـس نـاز آن پ    گام كارـنـرد هـود مـل شـاهـو كـچ) 2

  ت دگربار نيستـرصـت فـاز اسـه بـك    ت شمر، جز حقيقت مجويـمـيـنـغ) 3

  توان يافت كه خاري به جگر دارد مهر مي  و دم گرم سحرصائب از زردي رخسار ) 4

 با عبارت زير تناسب معنايي دارند. …گزينة  جز بهها  تمام گزينه -10

  »كرد فروخت و مهمانش را پذيرايي مي خداش بيامرزد، پدرم دريادل بود، ساعتش را مي«

  دش نه هركس برنـشـخـوي بـي گــول  ـدوشش درنـدان كـيـه مـس بـك هـمـه) 1

  زانك نبود از خداوند كرم احسان غريب  بر غريبان رحمت آور، چون غريبي در جهان) 2

  وازـن انـمـهـان مـانـزبـيـي مــزه    ازـيـد نـا صـد بـمودنـش نـتـرسـپ) 3

  چكد جا ز دست خشك سبو آب مي اين  ـان نبود راه بخل راشــك يـوي مـدر ك) 4
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 است؟ نادرست  معني مقابل چند واژه - 11

 اكناف: اطراف/ تفريد: تنها/ حيرت: سرگرداني/ ساج: نام درختي در بهشت/ طيب: پاكيزه/ توحيد: تجريد ذات الهي/ شَعر: مو/ زمهرير: سـخت/ «

 »گو چه بدان رنگ كنند./ مجيب: پاسخ عندليب: مطلق هر مرغ/ تناول: غذا/ خضيب: آن

  ) سه 4  ) يك3  ) چهار  2  ) دو1

  يي وجود دارد؟املا غلطدر كدام گزينه دو  -12

  المثل خانه ـ مفاصاي عوارض ـ ظنّ سلاح ـ عزلت و انزوا ـ چيرگي خصمان ) اجرت1

  ) استنساخ متن ـ حيز انتفاع ـ رزم صعب ـ سراي عاريتي ـ مظرّت و زيان2

  گر ـ باعث عصبانيت ـ اقاليم قربت سان ـ فلك شعوزه ) تربيت و ترشيه ـ گوهر سيماب3

  صنع ـ  ماء معين ـ دوران نقاهت ـ فرزند صاحب فراصت) غواص چالاك ـ مضاهر 4

 ؟نيستآن درست ة انتساب چند اثر به پديدآورند - 13

آقا: دكتر مسعود كيمياگر/ پرندة آبي: موريس مترلينگ/ قصيدة بهار: رودكي/ قصيدة بيداد ظالمـان:   صفي/ گل  الطّوايف: فخرالدين علي لطايف«

  »هاي ايراني: موريس مترلينگ سيف فرغاني/ سالگرد: آرمان رنو/ شب

  ) يك2     ) سه1

  ) چهار4     ) دو3

 شود؟ در كدام ابيات يافت مي ترتيب به» تناقض ـ استعاره ـ مجاز ـ حسن تعليل ـ لف و نشر«هاي  آرايه -14

  ها كرده سيه قصد جهاني دارد الف) آن كز ابرو و مژه، تير و كماني دارد / چشم

 شوم / ناز از سر بنه و سايه بر اين خاك انداز سر سبز تو اي سرو كه گر خاك ب) به

  ج) وان گه آن دم كه ميان من و اوست / از همه خلق نهان خواهم كرد

  د) پيش دهنت پسته ز تنگي زده لاف / ز آن است كه هركس دهنش پاره كند

  ست ست / كه خورشيد جمع از پراكندگي هـ) ره رستگاري در افكندگي

  ) ب ـ د ـ الف ـ هـ ـ ج2    ) ب ـ هـ ـ الف ـ ج ـ د1

  ) هـ ـ الف ـ د ـ ب ـ ج4    ) هـ ـ ب ـ ج ـ د ـ الف3

 است؟ متفاوت ابيات ساير با بيت كدام در» را« حرف -15

  عيش روزگاران او بر سرآمد جيش / آورد سر در اجل را ) يكي1

 آز لقمه يك به نشيند بازش كه باز / است دهان چندان نه را ) طمع2

  ز هول بلرزد تن را اولوالعزم قول / و پرسند علف كز روز آن ) در3

 گور سرشيب به تا برد مي دوان ستور / سركش چو رعنا نفس را ) تو4
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 ؟شود نميهاي گروه اسمي ديده  هاي دستور تاريخي در وابسته هاي زير، ويژگي يك از گزينه در كدام -16

 امي چند) ما بدان مقصد عالي نتوانيم رسيد / هم مگر پيش نهد لطف شما گ1

  ) خداي را مددي اي رفيق ره تا من / به كوي ميكده ديگر علم برافرازم2

  ) وضع دوران بنگر ساغر عشرت برگير / كه به هر حالتي اين است بهين اوضاع3

  خواهم كه مردافكن بود زورش / كه تا يك دم بياسايم ز دنيا و شر و شورش ) شراب تلخ مي4

  ؟ندارد وجود» فعل مجهول«در كدام گزينه  - 17

  بخش برو شادمان شد دل تاج/  چو اين گفته شد مژده دادش به رخش) 1

  ) به سمع رضا مشنو ايذاي كس/ و گر گفته آيد به غورش برس2

 در خوابگه نرم كردند باز/  گفتن آمد نهفته به راز سخن) 3

  شود كشته بر دست اين شيرمرد / خورد مگر كان دلاور گو سال )4

 باشند؟ مي» عشق«و » حيرت«، »فقر و فنا«بيانگر مراحل  ترتيب بهير يك از ابيات ز كدام -18

  الف) كس در اين وادي به جز آتش مباد / وان كه آتش نيست، عيشش خوش مباد

  ب) عود و هيزم چون به آتش در شوند / هر دو بر يك جاي خاكستر شوند 

  ندانم چيز من / وان ندانم هم ندانم نيز من  ج) گويد اصلاً مي

  بنمايدت چون آفتاب صد هزار اسرار از زير نقاب / روز مي د)

  ) ب، ج، د4  ) الف، ب، ج3  ) الف، د، ب2  ) ب، ج، الف1

 دارد؟» بردگي اي حيات عاشقان در مردگي / دل نيابي جز كه در دل«ترين قرابت معنايي را با بيت  كدام گزينه بيش بيت - 19

  كه از جان تا به جانان تو ره دشوار نيست / زان) چون به جان فاني شدي آسان به جانان ره بري 1

  ) جان چو در جانان فروشد جمله جانان ماند و بس / خود به جز جانان كسي را هيچ استقرار نيست2

  خانة اسرار نيست ) هست گنجي از دو عالم مانده پنهان تا ابد / جاي او جز كنج خلوت3

  / پس ز تو تا آن چه گم كردي ره بسيار نيستخواهي تويي  چه مي جويي تويي و آن ) آن چه مي4

  كدام گزينه با بيت زير ارتباط تصويري مشترك دارد؟ - 20

  »بلبل همي بخواند بر شاخسار بيد / سار از درخت سرو مرو را شده مجيب«

  ست، مي خور كت نوش باد وقت طرب كردنافكنست/  ست، برق كمند ) رعد تبيره زن1

  خيز گشت، كبك گلو برگشادبيز گشت/ بلبل شبانگيز گشت، باد سمن) مرغ دل2

  سار ) باغ پر از حجله شد راغ پر از حلهّ شد/ دشت پر از دجله شد، كوه پر از مشك3

  ست، كنون دست بياز / به نبيذي كه لطيفست، كنون گوش بنه به سماعي كه بديع) 4
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 و الأدقّ في الجواب للترّجمة أو الت ن الأصح26 - 21عريب أو المفهوم: (عي(  

21- »!   »:عندما يري النّاس العدالةَ الإسلامية يبقونَ تحت رايتها، هذا هو سرُّ تأسيس حضارةٍ تمتاز عن الحضارات الاخُري سلوكاً
متفـاوت از سـاير   گذاري فرهنگـي اسـت كـه رفتـارش      مانند، اين همان راز پايه ) اگر مردم عدالت اسلام را مشاهده كنند، تحت پرچم آن مي1

  هاست! فرهنگ

ماننـد، ايـن همـان راز تأسـيس تمـدني اسـت كـه از نظـر روش متفـاوت از           بينند، زير پرچمش باقي مـي  ) وقتي مردم عدالت اسلامي را مي2

  هاي ديگر است! تمدن

هـاي ديگـر    ن ممتـاز از ميـان تمـدن   مانند، چرا كه همين، راز تأسيس تمد بينند، زير پرچم اسلام مي ) هنگامي كه مردم عدل اسلامي را مي3

  است!

گذاري فرهنگ اسلام است كه رفتاري متفاوت  مانند، اين راز پايه ها عدالت اسلامي را مشاهده كنند، تحت پرچم آن باقي مي ) وقتي كه انسان4

  از سايرين دارد!

!نوا الطّريقَ لنا تبيينبيلي مشاورة الأشخاص لكي يإحيان نحن بحاجة في بعض الأ« -22  »:اً

  مسير برايمان آشكار شود!حتماً ) گاهي اوقات ما نيازمند اين هستيم كه با اشخاص مشورت كنيم تا 1

  نمايند! روشنما به مشاوره با اشخاص نياز داريم تا مسيرمان را به طور كامل  ها وقت) بعضي 2

  آشكار شود! كاملاً) گاهي اوقات ما نيازمند اين هستيم كه با افراد مشورت كنيم تا راهمان 3

  نمايند! روشنراه را برايمان حتماً ) بعضي اوقات ما به مشورت كردن با افراد نياز داريم تا 4

  :الخطأعين  -23
  كني، : با خودت آن گونه رفتار كن كه با برادر عزيزت رفتار مي»تعامل مع نفسك كما تتعاملُ مع أخيك العزيز،«) 1

  : هنگام اشتباه از او گذشت كن و هنگام پيشرفت او را تشويق نما،»ا عند التّقدم،اصفحَ عنها عند الخطأ و شجعه«) 2

  : هنگام لغزش او را ياري كن و هنگام موفقيت به او پاداش بده،»ساعدها عند التعّثرّ و كافئها عند النجّاح،«) 3

  ورزي! شود كه بدان عشق مي اي مي ت به گونههاي زندگي : و بدين ترتيب لحظه»و هكذا تكونُ حياتُك لحظات تعَشقُها!«) 4

 »اللّئيم تمرّدا أكرمت / و إن أنت الكريم ملكته إذا أنت أكرمت«الصحيح في المفهوم:  عين -24

  ) و وضع الندي في موضع السيف بالعلي/ مضرٌّ كوضع السيف في موضع الندّي1

/ فما أحلي البشاشة في البخيل) 2 وجه إذا كان الكريم عبوس  

  إذا مضت/ و تقبل أشباهاً عليك صدورها الأمور) تبين أعقاب 3

/ و لا ذنب لي 4   العلي و الفواضل إلا) تعد ذنوبي عند قوم كثيرةً

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

دقيقه 15وقت پيشنهادي:     189تا  1درس)/ صفحة  16مباحث كل كتاب / (  : 3عربي

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، 3عربي  هاي درس سؤالگويي به  لطفاً قبل از شروع پاسخ

  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
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  »:شود هستي، بايستي از اعتقادات ديني خود مراقبت نمايي! چه در طول زندگي بر زبانت جاري مي طوركه مراقب آن همان« -25

 إعتقاداتك الدينية كما تتراقب ما تجري علي لسانك في الحياةِ! يجب عليَ أنت أن تتراقب) 1

 كمراقبة مما قد جرت علي اللسّانك مدي الحياة يجب علَيك تراقب الإعتقادات الدينية!) 2

 كما تراقب مما تجري علي اللسّانِ في حياتك علَي أنت مراقبة من إعتقادات دينيك!) 3

 ب إعتقاداتك الدينية كما تراقب ما يجري علي لسانك مدي الحياة!علَيك أن تراق) 4

 » استقامت بورزد و صبر پيشه كند! هر كس بخواهد خوشبختي و آرامش را در زندگي خود زنده كند بايد« -26

  ) الّذي يريد أن يعيش بالسعادة و السكينة، فعليه الاستقامة و الصبر! 1

  و السكينة في حياته، فليقاوم و ليصبر!) من أراد أن يحيي السعادة 2

  ) من يطلب أن يحيا سعيداً هنيئاً يجب عليه أن يستقيم و يصبر!3

  ) الّذي طلب أن يعيش في السعادة الهنيئة، فليقاوم و ليصبر!4

 ) ِأجبِ عن الأسئلة التّالي بدقةّ ثم بما 33ـ  27إقرأ النّص (يناسب النّص: 

اء الجبالِ فوَصل الأعرابي المدائنَ و هو يحملُ أمتعةً ثقيلةً فرأي سلمان الفارسي فطلب منـه أن يحمـل   الشمّس كانت تَختفي ور«

 ـ    . فقـالوا ل ه: أمتعته فبادر سلمان إلي ذلك و شاهده النّاس فصاحوا بالأعرابي: أتعرف من هذا؟ قالَ:لاأعرفه؛ ولكننّي أظنّـه حمـالاً

سلمان فقال لهـم: لابـد لـي أن     يساعدوارسي، من صحابة رسول االله، فتعجب الرجّل و أسرع النّاس لويلك! إنهّ الوالي سلمان الفا

 هم إليمساعدته تقربّاً إلي االله: كما قال االله: الخلق عيالي، فأحب هم في حوائجهم.أسعاأوصله إلي مقصده لأنيّ قصدت«  

 رأي الأعرابي سلمان الفارسي؟ متَي -27

  ) قبُيل الليّل4  ) عند الظّهر3  ) عند الصباح2  ر) قبُيل الظّه1

28- : حيح حسب النّصن الصعي 

  ) الأعرابي كان يعرف سلمان الفارسي ولكن تظاهر في أول الأمر!1

  مقصده! إلي الأمتعة) ساعد الناّس سلمان الفارسي حتيّ يوصل 2

  ) بادر سلمان الفارسي بحمل الأمتعة قبلَ أن يسرع النّاس إليه!3

  ) سلمان الفارسي كانَ يحمل أمتعة الأعرابي حتّي يكتسب معاش أهله!4

: غيرالمناسبعين  -29 لمفهوم النّص 

  ديگرند / كه در آفرينش ز يك گوهرند! ) بني آدم اعضاي يك1

    ) لم يتقربّ إلي ربه الذّي لم يساعد خلقه!2

  جز خدمت خلق نيست / به تسبيح و سجاده و دلق نيست! ) عبادت به3

  ) خيرالناّس من لا يتفاخر بنفسه و يواجه عباداالله بخلق حسن!4
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 )31و  30عين الصحيح في التشكيل: ( ■

 »الخلق عيالي، فأحبهم إلي أسعاهم في حوائجهم!« -30

  ) الخَلقُ ـ عيالي ـ احُبهم2    ) عيالي ـ أحبهم ـ حوائجهم1

  ي ـ أسعاهم ـ حوائج) عيال4    ) الخَلْقُ ـ أحَب ـ حوائج3ِ

 »:…هو يحمل أمتعة ثقيلة فرأي سلمان الفارسي فطلب منه « -31

1أيلُ ـ أمتعةَ ـ ر2    ) يحم  ثقَيلةٍ ـ سلمانُ ـ الفارسي (  

3 ـ طَلَب عةً ـ الفارسي4    ) أمت  لمانِ ـ الفارسيلُ ـ سحمي ( 

  :رفيحيح في الإعراب و التّحليل الصن الص33و  32(عي( 

 »:أسعي« -32

  ـ معرفة/ مبتدأ و مرفوع تقديراً، جملةٌ إسميةٌ») سعي«) مشتقّ، صفة مشبهة (مصدره 1

  »  ياء«الآخر/ مجرور بحرف الجرّ بإعراب فرعي  ) إسم ـ مفرد ـ معرفة ـ جامد ـ صحيح2

  ) مفرد ـ مذكّر ـ مشتقّ (إسم التفضيل) ـ ممنوع من الصرف/ خبر و مرفوع تقديرا3ً

  الآخر/ خبر و مرفوع بعلامة فرعية للإعراب ) إسم ـ مفرد ـ مذكرّ ـ ممنوع من الصرف ـ صحيح4

  »:يساعدوا« -33

  »سلمان«) فعل مضارع ـ للمخاطبينَ ـ متعد ـ مبني للمعلوم/ فعلٌ مجزوم و فاعله 1

/ فعلٌ منصوب بحذف » إفعال«) للغائبينَ ـ مزيد ثلاثي من باب 2 و فاعله ضمير ا» نون«ـ مبني (ةعلامة فرعي) البارز» واو«لإعراب  

3 ـ معتلّ و أجوف ـ معرب/ فعلٌ و مع فاعله ةٌ»سلمان«) مجردّ ثلاثيجملةٌ فعلي ،  

  البارز» واو«الإعراب و فاعله ضمير » نون«ـ مبني للمعلوم/ فعلٌ منصوب بحذف » مفاعلة«) فعل مضارع ـ مزيد ثلاثي  بزيادة حرف واحد من باب 4

  الفعل المعتلّ؟ ماجاءفي أي عبارة  -34

  »و إذا أذقنا النّاس رحمةً فرحوا بها) «1

  »و إن تُصبهم سيئة بما قَدمت أيديهم إذا هم يقنطون) «2

  »فĤت ذالقربي حقهّ و المسكينَ و ابن السبيل) «3

    »و من عمل صالحاً فلأنفسهم يمهدون) «4

 الفعل:  عين ما يبين كيفية وقوع -35

  ) رضعت الاُم طفلتها مشفقة عليها!1

  ) يجاهد مقاتلو الإسلام في القدس مجاهدة لا توصف!2

  ) من ينظر إلي عيوب الناس نظراً يبقَ في الجهل!3

  ) العوامل الدينية كانت أكثر تأثيراً في حياة المؤمنين و المؤمنات!4
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   :التمييز مجروراًعين  -36

1كفَي بالمرء كذباً أن ي (ث بكلِّ ما سمعحد!  

 !) بعد إحدي عشرة سنة، تخرجّت من الجامعة2

  !) ما شاهدت رجلاً أطيب لساناً منك بين جميع الأصدقاء3

 !) بعد الانتهاء من الدراسات، إنتشرت ست مقالات في إحدي المجلّات4

  عين صاحب الحال مستتراً:  -37

  الوالدة حافياً! ) الطفل تبع2  ) و سخّر لكم الشمس و القمر دائبين!1

!  4    ) أدعي إلي الخير عاملة به! 3   ) صالحني مولاي و قد كنت حافياً

   :مضافاً ليسالمنادي  عين -38

  ) ذاالجود و الرحّمة! اغفر لنا بفضلك كلهّ!1

  ) يا سارقي أموال النّاس! لا خير فيما تفعلون!2

3   !   ) اللّهم! آت المجاهدين ما ترضي و تحُب حقّاً

 ي الحنون! أخذت منك دروساً لحياتي!) معلّم4

 فيه التشبيه المجمل: ليسعين ما  -39

   !نعاملاّ كالأَإو يعقلون إن هم أنّ اكثرهم يسمعون أ) أم تحسب 1

  !) الّذي جعل لكم الأرض مهداً و جعل لكم فيها سبلاً لعلّكم تهتدون2

  !فيها مصباح كمشكاةنوره  ) االله نور السموات و الأرض مثل3ُ

4 (المصباح في زجاجة كأنّها كوكب دري!  

 عطف البيان: ليست» بنت«عين كلمة  -40

  ) تعجبني هذه البنت تتحليّ بمكارم الأخلاق!1

  ) فاطمة بنت محمد كانت زاهدة من أزهد النسّاء!2

  ) احُب بنتي بنتي في جميع الأحوال!3

  ) سودة بنت عمارة امرأة نموذجية في الاسلام!4

 تك كلمات دقت كافي داشته باشيد. خواهد، به معناي تك در سؤالاتي كه حقيقت و واقعيت چيزي را مي  
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  ؟كدام است» …جرُف هارٍ  شفَاامَ من اَسس بنيانهَ علي  …«مفهوم مستنبط از آية مباركة  -41

  اي غيرديني است. خوش به برنامه دوزخي شدن، در انتظار انساني است كه دل )1

  .كند زندگي خود را بر جايگاه متزلزل بنا نميانديشي  خردمندي و عاقبت انسان) 2

  زندگي مرضي رضاي خداست. هواپرستي و تركهاي خداوند، ثمرة  اشپادمحروميت از ) 3

  .هاست ترين حقيقت مقدسكند كه  هايي نايل مي سعادت، انسان را به پاداش در مسيربنيان نهادن زندگي ) 4

دعوت به «و » كرد. ر نميهاي طبقاتي و مبارزه با امتيازات اشرافي فروگذا رسول خدا (ص) از هيچ تلاشي در راه دفع تبعيض«اگر بگوييم:  -42

  ؟ايم ، بر استنباط از كدام آيات صحه گذارده»شود مشاهده مي قرآن كريمجاي  تفكر، تعقل، تدبر و خردورزي در جاي

1 (»فاَدع كذلفَل م  وهو لا تتََّبِع اهَواء رتم كَما اُماستَق… «- »ي االلهِ ما لا تعَلَمونَلَاَن تقَولوا ع«  

  »ي االلهِ ما لا تعَلَمونَلَاَن تقَولوا ع« -» … فَان تنَازعتُم الرَّسولَ و اوُلي الاَمرِ منكُماطَيعوا «) 2

  »مونَعلَي ومٍقَل الآيات لُصفَنُ كذلكَ« -» … فَان تنَازعتُم اطَيعوا الرَّسولَ و اوُلي الاَمرِ منكُم«) 3

4 (»فاَدع كذلفَل ر وم كَما اُمم استَقهو لا تتََّبِع اهَواء علَمونَ« -» …تقَومٍ يل لُ الآياتنفَُص ككَذل«  

  ؟بندي در چه مواردي حرام است و فلسفة اين تحريم چيست شرط -43

  رباكسب درآمد حرام و اكل مال به عدم  - هاي معمولي  ها، حتي در ورزش در همة بازي) 1

  هاي روحي و اجتماعي پرهيز از زيان - هاي معمولي  ها، حتي در ورزش در همة بازي )2

  رباكسب درآمد حرام و اكل مال به عدم  -فقط در ورزشي كه همراه با قمار باشد ) 3

  هاي روحي و اجتماعي پرهيز از زيان -فقط در ورزشي كه همراه با قمار باشد ) 4

سوي كدام نوع سبك زندگي فردي سوق  د، آنان را بههاي عصر خود پديد آور با تحولي كه رسول خدا (ص) در شيوة زندگي و نگرش انسان -44

   ؟محور زندگي اجتماعي را چه چيزي تعريف نمودبراي فراهم شدن امكان رشد همگاني، داد و 

  عدالت و قسط –زندگي مبتني بر تفكر و علم ) 2  توحيد و يكتاپرستي - زندگي مبتني بر تفكر و علم ) 1

  توحيد و يكتاپرستي - زندگي بر مبناي ولايت الهي ) 4  ت و قسطعدال - زندگي بر مبناي ولايت الهي ) 3

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال ما ميش هاي مذهبي،اقليت آموزان دانش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
   ،سومو  دانشگاهي پيشدين و زندگي درس  هاي گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  ون امروزبراي آزم 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  دقيقه 15وقت پيشنهادي:   109تا  78هاي  صفحه/  درس) 3/ (در مسير: دانشگاهي پيشدين و زندگي 
  204تا  153هاي  صفحهدرس) /  4/ (هاي پيوند، پيوند مقدس و كانون مهر) پايداري در عزم (عزت نفس)، در مسير (زمينه: 3دين و زندگي 

. ها را در كنار كادرشان يادداشت كنيد. شان، روابط عليّ آن خاطر سپردن معاني شود براي درك بهتر مفاهيم آيات و احاديث، علاوه بر به توصيه مي  
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45- ؟زند هاي استقلال يك كشور است و ضعف كشور در ميان افكار عمومي، چه جايگاهي را براي آن رقم مي ب تحكيم پايهكدام عامل، مسب  

  لة طبقاتيفقر و ايجاد فاص -پيشرفت علمي ) 2  فقر و ايجاد فاصلة طبقاتي - اقتدار نظام حكومتي ) 1

  انزوا و نداشتن همراه و همدل - اقتدار نظام حكومتي ) 4  انزوا و نداشتن همراه و همدل -پيشرفت علمي ) 3

هاي درست ابلاغ وحي به رسول  دارند و تعليم دادن روش مطابق تعاليم وحياني، دشمنان تنها در چه صورتي دست از ستيز با مسلمانان برمي - 46

  ؟براي تحقق بخشيدن به كدام مسئوليت مسلمانان است» … باِلحكمةِي سبيلِ ربك ادُع ال«خدا (ص) در آية 

  تأكيد بر عقلاني بودن محتواي دين -آنان را از دينشان برگردانند. ) 1

  تلاش براي پيشگام شدن در علم و فناوري -آنان را از دينشان برگردانند. ) 2

  براي پيشگام شدن در علم و فناوريتلاش  - همه را تابع خط و مشي خود كنند. ) 3

  تأكيد بر عقلاني بودن محتواي دين - همه را تابع خط و مشي خود كنند. ) 4

  ؟است و لازمة فرمانبري از دستورات خداوند، كدام است براي كدام افراد مقدوردرك و پندگيري از عدم تساوي عالم و جاهل،  - 47

  »آمنَ باِاللهِ و اليومِ الآخرِ و عملَ صالحاً« - » الّذين يعلمون«) 2  »آمنَ بِااللهِ و اليومِ الآخرِ و عملَ صالحاً« - » اولوا الالباب«) 1

  »مرِ منكمُاطَيعوا الرَّسولَ و اولي الاَ« - » اولوا الالباب«) 4  »اطَيعوا الرَّسولَ و اولي الاَمرِ منكمُ« - » الّذين يعلمون« )3

  ؟ناشي از چيست ،چرا گدايي كردن علم از ديگران ناممكن است و دور از دسترس پنداشتن رسيدن به هدف بزرگ احياي تمدن آرماني اسلام - 48

  هاي مقصود بزرگ ها و زحمت ها و فداكاري تحمل نكردن رنج - بايد علم را كه ماية اقتدار ملي است، همه جدي بگيرند. زيرا ) 1

  هاي مقصود بزرگ ها و زحمت ها و فداكاري تحمل نكردن رنج - زاست.  جوش و درون علم درونزيرا ) 2

  هاي اسلام هاي مردم و عدم آشنايي با آموزه تلقي سطحي از توانمندي - زاست.  جوش و درون علم درونزيرا ) 3

  هاي اسلام هاي مردم و عدم آشنايي با آموزه وانمنديتلقي سطحي از ت - بايد علم را كه ماية اقتدار ملي است، همه جدي بگيرند.  زيرا )4

جمعي براي تقويت رابطة صميمانه ميان خويشان و همسايگان چه حكمي دارد و خريد كالايي  هاي دسته ها و ورزش قدم شدن در بازي پيش -49

  ؟چه حكمي استكه به نفع دولت صهيونيستي باشد، محكوم به 

  حرام است. -پاداش اخروي دارد. ) 2  جايز نيست. بنابر احتياط -پاداش اخروي دارد. ) 1

  بنابر احتياط جايز نيست. - واجب كفايي است. ) 4    حرام است. - واجب كفايي است. ) 3

، چيست و قرآن كريم سبك زندگي تقواپيشگي را از چه وجهي داراي تقوايي نهاده است بيزندگي خود را بر  اساسشخصي كه سرنوشت  -50

  ؟داند ترجيح مي

  »الغالبونَ« -غيرقابل خطور به ذهن و تصور ) 2  »رضِوانٍ« -رقابل خطور به ذهن و تصور غي) 1

  »رضِوانٍ« -غيرقابل اتكا  و بر لب پرتگاه) 4  »الغالبونَ« -و غيرقابل اتكا  بر لب پرتگاه) 3
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و  نمودتوان استناد  كدام آية شريفه ميبه ، كند ميها انسان را عزيز  ها و قدرت كه روي آوردن به سرچشمة همة عزت براي تأييد اين مفهوم -51

  به كدام علت است؟ ،ليلذت بر چهرة انسان لّنشستن غبار ذ

1 (» ريدن كانَ يزَّةَمالع  ّزَّةُفَللهم « - » جميعاً العقُهتَره لَّةٌوذ«  

2 (» سني وةٌالحم قتََرٌ زيادهجوهقُ ورهلا ي وا ا« -» وبَالّذينَ كس وئاتيلس«  

3 (» سني وةٌالحم قتََرٌ زيادهجوهقُ ورهلا ي م « -» وقُهتَره لَّةٌوذ«  

4 (» ريدن كانَ يزَّةَمالع  ّزَّةُفَللهجميعاً الع « - »ئاتيوا السبَالّذينَ كس و«  

قرآني، عامل اثرگذار در  عبارتول داشته است و از كدام اي مبذ توجه ويژه ،از اهداف ازدواج ،به هدف انس با همسر قرآني،كدام عبارت  -52

  ؟شود تربيت فرزند صالح برداشت مي

  »و رزقكَُم منَ الطَّيبات« -» …اَن خَلقََ لكَمُ من اَنفسُكُم ازَواجاً «) 1

  »و رزقَكمُ منَ الطَّيبات« - » …لكَُم من اَنفسُكُم ازَواجاً و االلهُ جعلَ «) 2

  »رحمةًو  مودةًجعلَ بينكَُم و « -» …اَن خَلقََ لكَمُ من اَنفسُكُم ازَواجاً «) 3

  »رحمةًو  مودةًجعلَ بينكَُم و « - » …لكَُم من اَنفسُكُم ازَواجاً و االلهُ جعلَ «) 4

ترتيب نتيجة چه اقدامي از  به  ،»ه بهترين صورت از نگاه قرآنيابي زندگي ب سامان«و » براي خود و فرزندان هموار شدن راه رسيدن به بهشت« - 53

  سوي همسران است؟

  درك درست زوجيت و مكمل هم بودن - توجه به نياز همسر به آرامش) 1

  پيشه كردن قبل از ازدواج  عفت - توجه به نياز همسر به آرامش) 2

    م بودندرك درست زوجيت و مكمل ه - جواني با عفاف و پاكدامني  دنگذران )3

  پيشه كردن قبل از ازدواج  عفت - جواني با عفاف و پاكدامني  دنگذران) 4

در والدين كدام ويژگي آنان است و به سبب بيني كنند،  توانند خصوصيات افراد را دريابند و عاقبت ازدواج را پيش والدين بهتر ميكه  اين -54

  ؟نماينداي دقت  بايد به چه نكته دادن به فرزند خود، مشورت

  تحميل نكردن نظر والدين به فرزندان -علاقه و محبت به فرزند ) 1

  تحميل نكردن نظر والدين به فرزندان -  از فرزند تجربه و پختگي بيشتر) 2

  ضروري بودن اجازة پدر براي ازدواج دختران -  از فرزند تجربه و پختگي بيشتر) 3

  ازدواج دختران ضروري بودن اجازة پدر براي -علاقه و محبت به فرزند ) 4

  ؟آورد مقصود از مديريت داخلي در خانواده چيست و سامان دادن به امور خانه با دورانديشي زنان، چه محيطي را فراهم مي -55

  همسرو آرامش و نشاط  فرزندان محيطي براي رشد و بالندگي -اعضا زير يك سقف جمع كردن و پيوند دادن ) 1

  تر و شنيدن نظريات اعضا محيط همدلي، اعتماد به بزرگ -ك سقف اعضا زير يجمع كردن و پيوند دادن ) 2

  تر و شنيدن نظريات اعضا محيط همدلي، اعتماد به بزرگ - هاي دروني  حفظ و حراست اعضا از خطرها و آسيب) 3

  همسر و آرامش و نشاط فرزندان محيطي براي رشد و بالندگي - هاي دروني  حفظ و حراست اعضا از خطرها و آسيب) 4
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  ؟باشد يك از اهداف پيوند مقدس مي كدام است و بيانگر كدام ،كند هاي الهي كه خداوند، مردم را به تفكر در آن تشويق مي يكي از نشانه -56

1 (» نينَ ون اَزواجِكمُ بلَ لكَمُ معج َةًوفَدرشد و پرورش فرزندان - » ح  

2 (» نينَ ون اَزواجِكمُ بلَ لكَمُ معج َوفَداخلاقي و معنويرشد  - » ةًح  

  رشد و پرورش فرزندان -» رحمةًو  مودةًبينكُم و جعلَ «) 3

  اخلاقي و معنويرشد  -» رحمةًو  مودةًبينكُم و جعلَ «) 4

  ؟اند گردند، كدام سبك زندگي را پيش گرفته برخوردار مي» … زيادةٌالحسني و «آنان كه به فضل الهي، از  -57

1 (»م نةَِن جاءسنوا«) 2    »بِالحلَّذينَ احَسل«  

  »لهَِي الحيوانُ الآخرةَو انَّ الدار «) 4    »المصدقينَ و المصدقات«) 3

  ؟ترتيب كدام است د آن بهثمرة مبارك وجود عزت نفس در انسان و مولّ -58

  تسليم و بندگي خداوند -در پيشگاه خدا احساس حضور ) 2  پايداري در عزم و تصميم - حفظ پيمان با خداوند ) 1

  تسليم و بندگي خداوند - حفظ پيمان با خداوند ) 4  پايداري در عزم و تصميم -احساس حضور در پيشگاه خدا ) 3

سازد و  ر ميتذكر داده شده است، كدام ويژگي فطري را از انسان دو» ء يعمي و يصم حب الشَّي«گرفتار شدن در آفتي كه در حديث علوي:  -59

  ؟توان مستند قرار دارد در بيان اهميت امر مقدس ازدواج، كدام حديث نبوي را مي

  »پس بايد براي نصف ديگر از خدا پروا داشته باشد. ؛كسي كه ازدواج كند، نصف دين خود را حفظ كرده است« - عقل ) 1

  »خواند. شخص مجرد مي دو ركعت نماز شخص متأهل، برتر از هفتاد ركعت نمازي است كه« - عقل ) 2

  »پس بايد براي نصف ديگر از خدا پروا داشته باشد. ؛كسي كه ازدواج كند، نصف دين خود را حفظ كرده است« -اختيار  )3

  »خواند. دو ركعت نماز شخص متأهل، برتر از هفتاد ركعت نمازي است كه شخص مجرد مي« -اختيار ) 4

 را كند، چيست و چه عاقبتي جو مي و دن شخصيتش ناشي از لذت آني برخاسته از گناه جستي كه انسان پس از پژمردگي و شكسته شمفرّ -60

  ؟براي او به دنبال دارد

  ارزش شدن زندگي دنيا افراط در گناه ـ بي) 2  قراري افراط در گناه ـ شدت يافتن بي) 1

  ارزش شدن زندگي دنيا ـ بي به تأخير انداختن ازدواج) 4  قراري به تأخير انداختن ازدواج ـ شدت يافتن بي) 3
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61- She had no idea about that wedding. You … the look on her face when I told her! 

1) must see 2) must have seen  3) should see 4) should have seen 

62- Actually, with the presence of undeniable evidence among the locals, he … to be a spy. 

1) believes 2) is believed 3) has believed 4) must have believed 

63- When we reached the train station, a … dog was standing next to the main entrance, looking at 

us. 

1) scary big old  2) big scary old  

3) big old scary  4) scary old big  

64- The size of your dreams must always exceed your … to achieve them. If your dreams don’t scare 

you, they are not big enough. 

1) purpose 2) aspect  3) capacity 4) emotion 

65- The next phase of the operation will … the deployment of more than 35,000 soldiers from a dozen 

countries. 

1) involve 2) provide 3) precede 4) release 

66- The paradox is that the region’s most dynamic economies have the most primitive … systems.  

 1) official 2) conditional 3) financial 4) artificial 

67- Although some students may try to improve their academic … by going to their summer schools, 

others don’t take it seriously. 

1) performance 2) permission 3) indication  4) influence   

 

 

PART A: Grammar & Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،دانشگاهي پيش و 3 زبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال اً قبل از شروع پاسخلطف         

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  ن قبلآزمو 10چند از 

    
  

دانشگاهي پيش : زبان انگليسي IT and Its Services / Great Men and Women/  مغايرت غيرمنتظره هاي دهنده ربطدرس)/ كاربرد افعال وجهي/ 2( /79تا  62هاي  صفحه
  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

3نگليسي ا: زبان  ?Every Word Is a Puzzle/What Is a Computerصفات قبل از اسم، صفات فاعلي و مفعولي، افعال ربطي و ساختار مجهول/درس)/ ترتيب  2/ (93تا  66هاي  صفحه

كنيد. هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

. ) در خوانش سطحيskimmingو ت بيشتري داشته باشيد و تلاش كنيد حداقل ايدة اصلي هر پاراگراف ) متن به جملات اول، دوم و آخر هر پاراگراف دق
  صورت اجمالي به حافظه بسپاريد. گيري آن را به نتيجه
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68- Don’t try to win a friend by presenting gifts. …, try to show your sincere love and learn how to 

win other’s hearts through appropriate ways. 

1) In fact 2) Instead 3) Besides  4) However   

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

 
Many people have been Nobel Prize winners. The physics prize has been awarded to Pierre 

and Marie Curie, the discoverers of radium; Guglielmo Marconi, the …(69)… of wireless; Max 

Plunk, who discovered that energy exists in …(70)… amounts called quanta; Albert Einstein, who 

…(71)… the theory of relativity; and Niels Bohr, a Danish physicist, for his work on the structrue 

of the atom. More …(72)…, the prize has been awarded to the German scientist, Klitzing, for 

discovering an exact method for measuring electrical resistance. 

69- 1) inventor   2) preventer 3) designer 4) transferer 

70- 1) flexible  2) certain 3) addictive 4) efficient 

71- 1) documented  2) researched 3) developed 4) required 

72- 1) straightly  2) basically 3) seriously 4) recently 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 
 
Passage 1 

Many people catch a cold in the spring or fall. It makes us wonder if scientists can send a man to 

the moon, why can’t they find a cure for the common cold? The answer is easy. There are literally 

hundreds of kinds of cold viruses out there. You never know which one you will get, so there isn’t 

a cure for each one. 

When a virus attacks your body, your body works hard to get rid of it. Blood rushes to your 

nose and brings congestion with it. You feel terrible because you can’t breathe well, but your 

body is actually “eating” the virus. Your temperature rises and you get a fever, but the heat of 

your body is killing the virus. You also have a runny nose to stop the virus from getting to your 

cells. You may feel miserable, but actually your wonderful body is doing everything it can to kill 

the virus. Different people have different remedies for colds. In the United States and some other 

countries, for example, people might eat chicken soup to feel better. Some people take hot baths 

and drink warm liquids. Other people take medicines to stop the fever, congestion, and runny 

nose. There is one interesting thing to note: some scientists say taking medicines when you have a 

cold is actually bad for you. The virus stays in your body longer because your body doesn’t have a 

way to fight and kill it. Bodies can do an amazing job on their own.    

73- Scientists have not been able to cure the common cold because … . 

1) they have been working on sending a man to the moon 

2) common cold is not important enough to spend time on 

3) kinds of cold viruses can never cause serious problems 

4) there are different sorts of cold viruses in the world 
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74- According to the passage, … . 

1) there are fifty different cold viruses in the world 

2) heat in your body helps to kill viruses 

3) catching a cold in springtime is more common 

4) a runny nose helps the viruses to get to your cells  

75- The underlined word “it” in the second paragraph refers to  … . 

 1) cold 2) body 3) cell 4) virus  

76- Some people eat chicken soup … . 

1) to fight against all cold viruses 2) in order not to take chemical medicines 

3) to stop viruses from reaching the cells 4) to feel better when they have a cold 

Passage 2 

For ages, sailors have said that it is good luck to see dolphins swimming alongside the boats. Their 

presence meant that land was near, which would be valuable information if a boat and her crew 

were in danger. Some dolphins have even protected sailors who lost their boats from sharks. It is 

no wonder that these lovely creatures have long been known as our friends. 

You may think dolphins are fish, but they are actually mammals. They are related to whales 

and porpoises, and they evolved around 10 million years ago. Dolphins breathe air, give birth to 

live young, and feed them milk. They are social animals, living together in groups called pods or 

schools that vary in size of up to 12. In places rich in food, many schools can combine together to 

form pods of up to 1,000 dolphins. 

Dolphins are thought to be intelligent animals because of their playfulness, curiousity, and 

ability to learn quickly. They seem to communicate with each other through a combination of 

squeaks, whistles, and clicks. While scientists don’t know what they are going on about, it is 

thought that dolphins are telling each other that food is nearby, or warning each other of 

approaching danger. Dolphins use sonar to discover an object’s size, shape and location. By 

sending out a series of short, sharp sounds and receiving the echo that bounces off the object, they 

can differentitate between a shark and a boat. 

Unfortunately, dolphins have faced increasing danger in recent years. Fishermen searching for 

tuna may accidentally trap dolphins in their nets, killing them in the process.  

77- Which of the following is NOT true about dolphins?  

1) Tuna fishermen are a danger to dolphins. 

2) Some dolphins have saved humans from sharks. 

3) Female dolphins lay their eggs in deep water. 

4) Pods are usually larger in places where there is plenty of food. 

78- The passage implies that dolphins are similar to  … . 

1) sharks and whales  2) tunas and sharks  

3) porpoises and tunas   4) whales and porpoises  

79- According to the passage, dolphins communicate with one another … . 

1) by sending out radio waves 2) only when food is nearby 

3) through various noises  4) because of their quick ability to learn 

80- What happens to those dolphins accidentally caught in fishermen’s nets? 

1) They are sold.  2) They are kept. 

3) They are killed.  4) They are released. 



  
  
  
  

  

  صبح جمعه 
12/2/99 

  

  9999ماه ماه   ارديبهشتارديبهشت  1212آزمون آزمون 

  
  
  
  
  

  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند.سؤال پاسخ مي10ي ترازي به چند سؤال از هرآموزان در هر ردهمعمولاً دانش  نام درس
  سخ خواهيد داد؟سؤال پا 10شما به چند سؤال از هر  4750 5500 6250 7000

   1 1 3 5  رياضي 
   2 4 6 8  اقتصاد

   1 3 5 6  ادبيات اختصاصي
   3 4 6 7  تاريخ و جغرافيا
   3 5 6 8  علوم اجتماعي
   1 2 3 5  منطق و فلسفه

   2 5 6 7  شناسي روان
  
  
  

  :شمارنده  نام و نام خانوادگی:

  دقیقه 150ویی: گ دت پاسخم  170تعداد سؤال: 
  

  
  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةامتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد و شمارعنوان مواد 

  
  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  90  81  10  رياضي پايه (سال چهارم)  1

  100  91  10  )1رياضي (  2  30

  110  101  10  سال سومرياضي   3

  10  120  111  10  اقتصاد  4
  10  130  121  10  سال چهارمت فارسي ادبيا  5
  15  150  131  20 هاي ادبيتاريخ ادبيات و آرايه  6
  10  160  151  10  سال چهارمعربي   7
  170  161  10 شناسيتاريخ  8

25  
  180  171  10  سال چهارمجغرافياي   9

  190  181  10 )2(تاريخ ايران و جهان  10

  200  191  10  )2(جغرافيا   11

  10  210  201  10  عيعلوم اجتما  12
  10  220  211  10  )2(شناسي  جامعه  13
  230  221  10  سال چهارمفلسفة   14

20  
  240  231  10 سومسالمنطق و فلسفة  15

  10  250  241  10  شناسي روان  16

 2شماره   دفترچه

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
  انسانيانسانينظام قديمنظام قديم



  2صفحة:   انساني نظام قديماختصاصي   99 ارديبهشت 12 آزمون -)7پروژة (
 

 
 

 محل انجام محاسبات

 (سال چهارم) پايهرياضي 

  
  
  
عضو داشـته باشـد،    bپرتاب يك سكه و يك تاس سالم با هم،  اي عضو و فضاي نمونه aدر پرتاب سه سكه سالم با هم،  اي اگر فضاي نمونه -81

a حاصل b كدام است؟ 

1 (20  2 (14  3 (18  4 (22  

بار پرتاب يك تاس سالم در جدول زير آمده است. اختلاف تخمين احتمال تجربي ظاهر شدن يـك عـدد اول از احتمـال     60نتايج حاصل از  -82

  قدر است؟  هنظري ظاهر شدن يك عدد اول چ

1 (1
15  2 (1

20    

3 (1
30  4 (1

2  

 باشد، كدام است؟ 9كه مجموع دو عدد ظاهر شده حداكثر  اندازيم. احتمال آنتاسي را دو بار مي -83

1 (7
12  2 (9

10  3 (5
7  4 (5

6  

 آبي انتخاب شده باشد، كدام است؟ة كه فقط دو مهر كنيم، احتمال آن مهره به تصادف انتخاب مي 3قرمز، ة مهر 3آبي و ة مهر 4از بين  -84

1 (1
7  2 (18

35  3 (13
35  4 (1

5  

5كند. اگر نسبت احتمال استخدام شدن او به احتمـال اسـتخدام نشـدن او     شخصي در يك آزمون استخدامي شركت مي -85
باشـد، احتمـال    12

  قدر است؟ استخدام شدن او چه

1 (5
12  2 (7

12  3 (12
17  4 (5

17  

  احتمال مقدماتي
 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها سؤالپاسخ دادن به   137تا  114  هاي صفحه

 دقيقه 30: مجموع دروس رياضي وقت پيشنهادي

  عدد رو شده  1  2  3  4  5  6
  فراواني  10  9  12  13  7  9
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با تخمين احتمال پيشامد  4ي بزرگتر از است. احتمال نظري پيشامد رو شدن عدد 4بزرگتر از بار عدد رو شده  18بار پرتاب يك تاس  72از  - 86

 قدر اختلاف دارد؟  چه 4از ي بزرگتر رو شدن عدد

1 (1
4  2 (1

3  3 (1
12  4 (1

8  

يك لامپ سالم و يك  قدر احتمال دارد آوريم، چه لامپ ناسالم وجود دارد. به تصادف دو لامپ باهم بيرون مي 4لامپ سالم و  5در يك جعبه  -87

 لامپ ناسالم باشد؟

1 (2
9  2 (4

9  3 (5
9  4 (7

9  

طور  چرخانيم و عقربه به صفحه را ميايم.  تقسيم كرده 20تا  1هاي  قسمت مساوي از شماره 20در مركز را به  اي اي شكل با عقربه دايرهة صفح -88

 دهد؟ را نشان مي 3دهد. با كدام احتمال عقربه عددي مضرب  تصادفي عددي را نشان مي

1 (/0 3  2 (/0 4  3 (/0 25  4 (/0 5  

تـر از   اي را براي مأموريت انتخاب كنيم، با كدام احتمال اين شخص مرد بوده و بيش ، اگر بخواهيم يكي از كاركنان ادارهبا توجه به جدول زير -89

 سال سن دارد؟ 35

1 (/0 12    2 (/0 25  

3 (/0 34    4 (/0 4  

,هاي  پنج گوي به شماره Aة كيسدر  -90 , , ,1 2 3 4 ,هاي  سه گوي به شماره Bة و در كيس 5 ,1 3 وجود دارد. از هر كيسه يك گوي به تصادف  5

 از هر دو كيسه يكسان باشد، كدام است؟  هاي خارج شده كه عدد گوي كنيم. احتمال اين انتخاب مي

1 (1
4  2 (1

5  3 (2
3  4 (3

4  

  جنسيت  مرد  زن
  سن

  سال 35تر از  كم  12  16
  سال 35تر از  بيش  15  17
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
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 كدام است؟ 

1( 5  2(2 5  3 (1-  4 (4  

حاصل عبارت -92
       

x y x y x y

xyx y x y x y x y

     
     

3 3 3 3 2 2
2     شده هستند.) ها تعريف عبارتة هم(برابر با كدام گزينه است؟  2

1 (xy2  2 (2    3 (xy

2  4 (
xy

2  

xعبارت ة ساده شد -93 x

xx

         2
3 41 24

  ها تعريف شده هستند.) (عبارت كدام است؟ 

1 (x

x




1
2  2 (x

x




1
2  3 (x

x




2
1  4 (x

x




1
2  

xدر تقسيم  -94 x 3 2 xبر  1  x، مقدار خارج قسمت به ازاي 2  1 كدام است؟ 

1 (1  2 (3  3 (5  4 (1-  

)عبارت ة شد ساده -95 x x )( x x )
A

x

   



1 1

1
x) همواره كدام است؟ ) 1   

1 (x 1  2 (x

x




1
1  3 (x 1  4 (x

x




1
1    

mxة معادل mبه ازاي كدام مقدار  - 96 x  23 1  ؟نداردجواب حقيقي  0

1 (m 
1

12  2 (m 
1

12  3 (m 
1

12  4 (m  1 12  

xدوم ة درجة براي حل معادل -97 x  24 10   توانيم بنويسيم؟ به روش مربع كامل، معادله را به كدام صورت مي 4

1 (x
   
 

25 9
2 16 2 (x

   
 

25 1
2 16  3 (x

   
 

25 9
4 16  4 (x

   
 

25 1
4 16   

 ديگرند؟ كدام معادله عكس يكهاي ريشه -98

1 (x x  23 5 2 0  2 (x x   2 2 3 0  3 (x x  22 5 2 0  4 (x x  22 3 1 0   

xة جواب نامعادلة مجموع -99 x x 
 

1
2 3  روي محور اعداد كدام است؟  4

1 (    2 (    
  

3 (    4 (  

xهاي  هاي نامعادله ك جواباشترا -100   
2 213 xو  3 / 1 0  كدام است؟5

1 (x 
1 3
2 2   2 (x 

1
2   3 (x 

1
2  4 (x 

1
2  

ها،  هاي گويا، معادلات درجة دوم و حل آن عبارت
  نامعادلات درجة اول

  207تا  157هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها سؤال پاسخ دادن به
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x

y

  ل سومسارياضي      

  
  

xة معادل -101 x  2 2 6  …داراي  0

  ) جواب حقيقي مضاعف است.2  العلامت است.  ) دو جواب حقيقي مختلف1
  ) دو جواب حقيقي متمايز و مثبت است. 4      ) جواب حقيقي نيست.3

x دومة درجة ، معادلmبه ازاي كدام مقدار  -102 x m   22 2 2  فقط يك جواب دارد؟  0

1 (3  2(  /2 5  3( /3 5  4( 4  

xدومة درجة اگر در معادل -103 m x
m

  2 4
2

1 0 ،x1  وx2هاي معادله باشند، حاصل عبارت  جوابx x

x x
1 2

2 1
  كدام است؟ همواره 

1(   m6    2( m2    3( m 6 2    4(m 10 2   

xكسري ة هاي معادل مجموع جواب - 104 x

x x x

 
 

  2
2 3 2 3 10

1 1 1
 ، كدام است؟

  1) 2    ) صفر1
3 (1    4.معادله فاقد جواب حقيقي است (  

xراديكالية هاي حقيقي معادل ضرب جواب حاصل -105 x   3 2   كدام است؟ 0
3 )2    ) صفر1    
  25 )4    معادله فاقد جواب حقيقي است. )3

yگزينه در مورد شكل مقابل مربوط به سهمي  كدام - 106 ax bx c  2 درست است؟ 

1 (a ,b ,c  0 0 0    
2 (a ,b ,c  0 0 0  
3 (a ,b ,c  0 0 0    
4 (a ,b ,c  0 0 0 

مهره انتخاب كرد به طوري كه حـداقل دو مهـره    3توان  اه قرار دارد. به چند طريق ميسية مهر 3قرمز و ة مهر 4آبي، ة مهر 3در يك كيسه  -107
 سياه باشد؟

1 (20  2 (21  3 (22  4 (24 

,با ارقام  -108 , , ,6 4 1 8  توان نوشت كه در آن ارقام فرد كنار هم باشند؟ مي بدون تكرار ارقام چند جايگشت پنج رقمي 3

1 (38  2 (42  3 (48  4 (52  
,P(nاگر -109 ) C(n, ) 2 2 ,C(nباشد، حاصل  36   ؟كدام است 3(

1 (72  2 (84  3 (96  4 (108  
  (بدون تكرار) باشد؟ N و Tدو حرف  هر شاملتوان نوشت كه  مي TEHRANة چند جايگشت چهارحرفي با حروف كلم -110

1 (144  2 (108  3 (120  4 (172  

  هاي درجة دوم معادله و تابع
  (از فرمول حل معادلات درجه دوم در حالت كلي)

  تركيبيات
  128تا  62هاي  صفحه

 است.اجباريآموزاندانشهمةبرايي اين درسهاپاسخ دادن به سؤال
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 اقتصاد

  
  

 كند؟ هاي زير است و جاهاي خالي را به درستي تكميل مي موارد كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسش -111

  باشد؟ الف) كدام عبارت بيانگر يكي از معايب سومين مرحلة پيدايش پول مي
  است.… ور، ب) منظور از ميزان نقدينگي در اقتصاد كش

  كنند. كسب مي …خود را از طريق  مستقيم هاي فعال در جمهوري اسلامي درآمد ج) بانك
  ؟باشد نميبر اقتصاد جامعه  بورسهاي  د) كدام مورد از آثار و نتايج فعاليت

هـا و مسـكوكات    يزان اسـكناس مجموع مبراي مدت زياد، ب)  ها آن ) الف) فاسد و غيرقابل استفاده شدن كالاها در صورت بدون مصرف ماندن1
در قبـال تسـهيلات اعطـايي بـه     دريافت مبلغ نقدي يا جنسي از قبل تعيين شـده  ، ج) هاي ديداري بخش خصوصي در دست اشخاص و سپرده

  هاي راكد ، د) جذب و به كار انداختن سرمايهمشتريان
موجود در دسـت  هاي  مسكوكات و اسكناسمجموع ، ب) گسترش مبادلاتاي بر سر راه  ) الف) كمبود طلا و نقره به عنوان عامل محدودكننده2

كـارگيري   انـداز و بـه   ، د) تشويق مردم بـه پـس  هاي توليدي و عمراني گذاري در طرح سرمايه، ج) ها آن هاي ديداري و غيرديداري سپردهو  مردم
  هاي مفيد اقتصادي اندازها در فعاليت پس

گـذاري در   سـرمايه ، ج) هـاي ديـداري و غيرديـداري بخـش خصوصـي      مجموع سپردهكالاها، ب)  ) الف) افزايش هزينة نگهداري و محافظت از3
  هاي بزرگ خصوصي هاي لازم براي اجراي پروژه ، د) فراهم آوردن سرمايههاي توليدي و عمراني طرح

هـاي   مسـكوكات و اسـكناس  مجمـوع  ، ب) هـا  ها به دليل تعداد زيـاد آن  ) الف) دشواري اعتبارسنجي و آشنايي مردم با انواع رسيدها و صرافي4
در قبال تسهيلات اعطـايي  دريافت مبلغ نقدي يا جنسي از قبل تعيين شده ج) ، ها آن هاي ديداري و غيرديداري موجود در دست مردم و سپرده

  ها سازي اطلاعات مالي شركت ، د) بررسي و شفافبه مشتريان
 ؟رات زير استكنندة جاهاي خالي عبا ترتيب تكميل بهكدام گزينه موارد  -112

جـا   جا بانك) مقدار معيني از مال خود را در زمان حال به ديگري (در اين قراردادي است كه در آن يكي از طرفين قرارداد (در اين» …«الف) 
  را در زمان معين بازپس دهد. شود كه عين مال يا قيمت آن  گيرنده متعهد مي قرض ،كند. در مقابل مشتري بانك) واگذار مي

دهد تا در آن كشـاورزي كنـد، در نهايـت     طبق اين قرارداد، بانك زمين مشخصي را براي مدت معين در اختيار طرف ديگر قرار مي» …«ب) 
  شود. سود حاصل بين دو طرف تقسيم مي

ود را به شكل سرماية نقدي يا جنسي خ ،قراردادي بازرگاني است كه به موجب آن دو يا چند شخص حقيقي يا حقوقي از جمله بانك» …«ج) 
  آميزند. درهم مي» سود«منظور ايجاد  و به» مشاع«

  كند. مي» خريد پيش«ها را  بانك، محصولات توليدي آيندة بنگاه» …«قرارداد  طبقد) 
  ) الف) جعاله، ب) مساقات، ج) مشاركت مدني، د) معاملات سلف1
  ) الف) جعاله، ب) مزارعه، ج) مشاركت حقوقي، د) معاملات سلم2
  الحسنه، ب) مزارعه، ج) مشاركت مدني، د) معاملات سلف ف) قرض) ال3
  الحسنه، ب) مساقات، ج) مشاركت حقوقي، د) معاملات سلم ) الف) قرض4

سفته، برات و ساير اوراق اعتباري مردم را كه نزد آنان است، به قيمتي توانند  نياز داشته باشند، مي نقدينگيها به  كه بانك الف) درصورتي -113
سـنجش  ة عنـوان وسـيل   شان بفروشند، اين عمل بانكي چه نام دارد و نهاد خريداري كننده كدام است؟ ب) پول به ارزش اسمي كمتر از

عنوان پول در گذشته بسيار رواج پيدا  ارزش، موجب تسهيل چه كاري شده است؟ ج) به چه دليل استفاده از فلزاتي مانند طلا و نقره به
 كند؟ كل جامعه، به چه صورتي بروز مي ةد) فزوني تقاضا بر عرض كرد؟

  ها طح قيمتسارزش ذاتي اين فلزات، د) افزايش بيني، ج)  ) الف) تنزيل مجدد ـ بانك مركزي، ب) پرداخت مخارج غيرقابل پيش1
 ها سطح قيمت ن فلزات، د) افزايش) الف) تنزيل مجدد ـ بانك مركزي، ب) خريد و فروش كالاهاي مختلف، ج) حجم كم و فسادناپذيري اي2

  حجم پول در گردش جامعهفسادناپذيري اين فلزات، د) كاهش هاي آتي، ج) حجم كم و  هاي تخصصي، ب) پرداخت ) الف) سياست بازار باز ـ بانك3
اهش اين فلـزات، د) ك ـ ة شد ) الف) سياست انقباضي پول ـ بانك مركزي، ب) خريد و فروش كالاهاي مختلف، ج) فسادناپذيري و ارزش تعيين 4

  جامعه رفاهسطح عمومي 

 نهادها و بازارهاي مالي، اقتصاد جهان
  167تا  109هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 محل انجام محاسبات

  در جدول زير:   شده اطّلاعات ارائه -114

 واحد 900 اسكناس  1

 واحد 300 دار مردم هاي مدت موجودي سپرده  2

2 معادل ارزش مسكوكات مردم   3
 موجودي اسكناس 3

 واحد 1500 هاي ديداري و غيرديداري مردم مجموع سپرده  4

 واحد 250 جاري مردمهاي  موجودي حساب  5
  

  با توجه به اين مندرجات:  ؛فرضي استة مربوط به يك جامع
  در اين جامعه، كدام است؟» نقدينگي«ج) ميزان  و» انداز پس«ة الف) حجم پول در گردش، ب) ميزان سپرد

1,) الف) 1 2,ج)  905ب)  705 1,) الف) 2    070 3,ج)  950ب)  750 000  
1,) الف) 3 2,ج)  950ب)  705 1,) الف) 4    070 3,ج)  905ب)  750 000  

از كدام نوع  ،گذاران سپردهمبلغي بيش از مبلغ خريد به فروش آن به  سپس ساير مؤسسات اعتباري و ياالف) خريد اوراق مشاركت از دولت  -115
و عدم كنترل كدام عامل، رويه  ي تجاري، افزايش بيها ويژه بانك ها به ميزان موفقيت بانك؟ ب) در رابطه با عوامل مؤثر در فعاليت بانكي است

 گذارد؟    اقتصاد كشور برجاي مي آثار مخربي بر

 ) الف) عمليات پولي، ب) اعتبارات و تسهيلات اعطايي1

  ) الف) عمليات اعتباري، ب) تنزيل اوراق و اسناد بهادار دريافتي از مشتريان2
  ناد بهادار دريافتي از مشتريانتنزيل اوراق و اس) الف) عمليات مالي، ب) 3
  ) الف) عمليات مالي، ب) اعتبارات و تسهيلات اعطايي4

 كنند؟ هاي تجاري، استفاده مي گذاران خارجي، از چه نوع سياست ها، براي الف) حمايت از توليدكنندگان داخلي و ب) جذب سرمايه دولت - 116

 قوقيتسهيلات اقتصادي و حة وارداتي، ب) ارائة ) الف) وضع سهمي1

  ) الف) كاهش يارانه، ب) وضع عوارض وارداتي2
  هاي گمركي بر صادرات، ب) وضع عوارض وارداتي ) الف) وضع تعرفه3
  صادراتية هاي مختلف، ب) وضع سهمي يارانهة ) الف) ارائ4

 يك از كشورهاي عضو اكو است؟  هاي زير مربوط به كدامهر يك از فناوريترتيب  به -117

 » سازي اورانيوم غني ،سبك صنعتي، هواپيماسازي آلات كشاورزي، صنايع سبك و نيمه و تجهيزات نفتي، صنايع دفاعي ـ نظامي، ماشين صنايع«

  آذربايجان ،) ايران، قزاقستان، ازبكستان، آذربايجان، ازبكستان1
 ايران ،) آذربايجان، ازبكستان، پاكستان، تركيه، قزاقستان2

  آذربايجان ،ان، ازبكستان، تركيه، قزاقستان) آذربايجان، قزاقست3
  تاجيكستان ،) ايران، قزاقستان، ازبكستان، ايران، ازبكستان4
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 محل انجام محاسبات

كشور عضـو سـازمان ملـل متحـد      …ميلادي توسط  1945است كه در سال  …از جمله مؤسسات وابسته به سازمان ملل متحد، سازمان  -118

  است. …تأسيس شد. هدف اين سازمان 

  صنعتي در كشورهاي عضوة ـ گسترش توسع 44) فائو ـ 2    جاد امنيت غذاييـ اي 44) فائو ـ 1

  ـ ايجاد امنيت غذايي 44) يونيدو ـ 4  صنعتي در كشورهاي عضوة ـ گسترش توسع 23) يونيدو ـ 3

  هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ درست و كامل پرسش -119

  » …« -3سنجش ارزش،  معيارنبودن يك  -2، »…« -1: پاياپاي در ادوار گذشته عبارت بود ازة الف) مشكلات مبادل

  معروف است. » …«بازسازي به ة مبالغ هنگفتي صرف كرد و اين برنام» …«ة ديد براي بازسازي اقتصادهاي آسيب» …«ب) آمريكا 

  دهد.  مي» …« ،»…«و در حالت » …«نرخ تنزيل مجدد را » …«ج) بانك مركزي در حالت 

پيمان خـود در   انداز و حفظ ارزش، ب) بعد از جنگ جهاني دوم ـ كشورهاي هم  پسة طرفين به مبادله ـ نبود وسيل  زمان ) الف) عدم تمايل هم1

 م، كاهشترومن، ج) ركود ـ افزايش ـ تور 4اروپا ـ اصل 

پيمان خود در اروپا ـ   هم انداز فردي، ب) بعد از جنگ جهاني دوم ـ كشورهاي  پسة زمان طرفين به مبادله ـ فقدان وسيل  ) الف) عدم تمايل هم2

  مارشال، ج) تورم ـ افزايش ـ ركود، كاهشة طرح يا برنام

ة ديـد  هاي آتي، ب) بعد از جنـگ جهـاني اول ـ كشـورهاي آسـيب      سنجش ارزش و پرداختة انداز فردي ـ نبود وسيل  پسة ) الف) فقدان وسيل3

  م، كاهشترومن، ج) ركود ـ افزايش ـ تور 4جهان سوم ـ اصل 

جهـان سـوم ـ    ة ديـد  پرداخت در مبادلات، ب) بعد از جنگ جهاني اول ـ كشـورهاي آسـيب   ة انداز فردي ـ نبود وسيل  پسة ف) فقدان وسيل) ال4

  ج) تورم ـ افزايش ـ ركود، كاهشمارشال، ة طرح يا برنام

شند؟ ب) كدام يك از موارد زير از جمله با غالب محصولات نيشكر، فرش، محصولات دامي و قهوه مية ترتيب توليدكنند الف) كدام كشورها به -120

 ؟نيستصنعتي ة هاي مستقل سازمان توسع فعاليت

  هاي فنيّ و تعليم نيروي انساني كمكة ) الف) ايران، كوبا، آرژانتين، برزيل، ب) ارائ1

  اي ) الف) كوبا، ايران، آرژانتين، برزيل، ب) ايجاد ارتباط و همكاري نزديك با نهادهاي اقتصادي منطقه2

  آوري و ارسال اطلاعات مربوط به فناّوري ) الف) كوبا، ايران، آرژانتين، برزيل، ب) جمع3

  دهي امور اداري ) الف) ايران، كوبا، برزيل، آرژانتين، ب) سازمان4
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  چهارم سال ادبيات فارسي  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

   گيرند؟ هايي را در نظر مي ترتيب، چه ويژگي ناقدان، براي تشخيص سبك متناوب از سبك مقطّع، به - 121

  باري آثار منثور آهنگي و اندوه ) خوش2  ها در آثار منثور ) بلندي و كوتاهي جمله1

  ها در كلام يا عدم وجود آرايه ) وجود4  ها در آثار منثور ) كوتاهي و بلندي جمله3

كار بردن كلماتي با هجاهاي بلند و كشيده، در پي القاي مفهوم  با توجه به خاصيت آهنگين حروف و تلفيق كلمات، در كدام گزينه شاعر با به - 122

  مرگ يا اندوه است؟

  ) كه را آمد اين پيش كĤمد مرا / بكشتم جواني به پيران سرا1

  ت پدر / سزد كز تو نوبت رسد بر پسر) به تو داد يك روز نوب2

  دل من ز درد تو شد پر ز درد / نخواهم از ايشان همي ياد كرد  )3

  ) كه تنُدي مرا گوهر است و سرشت / چنان رست بايد كه يزدان بكشت4

 گيرد؟ ادبي جاي مينقد ة پردازد، در كدام حيط هاي قومي مي دوستانه و برتري جا كه به احساسات ميهن فردوسي، از آنة شاهنام - 123

  شناسي ) روان4  ) تاريخي3  ) اجتماعي2  ) اخلاقي1

 شوند؟ دهند و چه كساني براي ادبيات نوعي تعهد اجتماعي قائل مي را در خدمت اجتماع قرار مي» نظم«و » نثر«ترتيب چه كساني  به - 124

  سارتر و كامو  ـ ژان پل بهار الشعراي  الممالك فراهاني و ملك اكبر دهخدا و عبدالرحيم طالبوف ـ اديب ) علي1

  سارتر   اكبر دهخدا و نسيم شمال ـ كامو و ژان پل اي ـ علي العابدين مراغه ) ميرزاآقاخان كرماني و زين2

  عشقي ـ برتولت برشت و كاموة الشعراي بهار و ميرزاد ) عبدالرحيم طالبوف و ميرزاآقاخان كرماني ـ ملك3

  سارتر و گئورگ كايزر الشعراي بهار و نسيم شمال ـ ژان پل بر دهخدا ـ ملكاك اي و علي العابدين مراغه ) زين4

ة جهت كه ممكن است باعث فساد اخلاق جوانان شود، قابل طرد و انكار است و در كدام شـيو  كدام متفكّر معتقد است كه شعر و ادب از آن - 125

  نقد از او نام برده شده است؟

  تر ـ اجتماعي  سار ) ژان پل2    شناسي ) هوراس ـ زيبايي1

  شناسي ) تولستوي ـ روان4    افلاطون ـ اخلاقي    )3

  نقد ادبي
  200تا  170  هاي صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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   …درستي انجام شود كه  تواند به نقد تاريخي در مورد يك اثر ادبي زماني مي - 126

  درستي انجام داده باشد. ) ضمن پرهيز از توجه به انواع نقدهاي ديگر، كار شناخت خود را به1

  نويسنده، اكتفا كند و عوامل مؤثرّ در آن را مورد مطالعه قرار دهد.يك اثر از يك ة ) ناقد، تنها به مطالع2

  آيد، مورد مطالعه و ارزيابي تاريخي قرار دهد. اثر خود نويسنده به دست مية ) اطلاعاتي را كه مستقيماً به وسيل3

  آن روزگار تجلياتي داشته است، احساس گردد.هايي كه در  آن است به خوبي شناخته شود و آرمانة آن اثر و نيز عصري كه پديدآورندة ) گذشت4

شكسـپير،  «ترين ايام در شعر دراماتيك يونان وجود داشته است و بعدها نيز در اروپا، كساني مثـل   وجو در زواياي روح انسان، از كهن جست - 127

    .اند پرداخته بدان »… و … ،…

   ) راسين ـ ايبسن ـ مترلينگ2    پو ـ ايبسن ) مترلينگ ـ آلن1

  ) راسين ـ مترلينگ ـ يونگ4    راسين ـ ايبسن ـ آدلر) 3

  ترتيب مربوط به كدام نوع نقد ادبي هستند؟ هاي زير به شخصيت - 128

 »خان ـ اريستارك داستايوسكي ـ لوكنت دوليل ـ آخوندزاده ـ ميرزاملكم«

  اخلاقي ـ اجتماعي ـ لغوي شناسي ـ شناسي ـ روان ) زيبايي2  شناسي ـ اخلاقي ـ اجتماعي ـ فنيّ شناسي ـ زيبايي ) روان1

  شناسي ـ اجتماعي ـ اخلاقي ـ لغوي شناسي ـ روان ) زيبايي4  شناسي ـ اجتماعي ـ اخلاقي ـ فنيّ شناسي ـ زيبايي ) روان3

  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد مثنوي معنوي  - 129

 حديث نبوي تفسير شده است. 745گويند، چون در آن نزديك  ) مثنوي را قرآن عجم مي1

  كند. مولوي براي القاي حقيقت از تمثيل و حكايت استفاده مي )2

  گويد. گيرد، او در باب جهان، خدا، روح و معارف سخن مي) مولوي در مثنوي زبان اديبانه را به كار مي3

  هزار بيت. 26دفتر و حدود  6حقيقت در ة روح مردي است شيفتة ) مثنوي كبير كارنام4

لغات و اصـطلاحات را بـه    …كوشد ضمن آوردن جملات نوشته شده است. نويسنده در اين كتاب مي …ناي به قلم توا …در سال  …كتاب  - 130

  فارسي بياورد.

 ـ بلندشاه  گيلانـ  375نامه ـ  ) قابوس2  بن اسكندر ـ كوتاه كاوسـ كي 475نامه ـ  ) نصيحت1

 شاه ـ كوتاه نـ گيلا 475نامه ـ  ) قابوس4  ـ عنصرالمعالي ـ بلند 375نامه ـ  ) نصيحت3
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  هاي ادبي آرايهتاريخ ادبيات و 
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  

  
  
  
  

عارف بزرگ پيوست و بـه سـير و سـلوك عرفـاني      …اميرخسرو دهلوي در جواني به خدمت  - 131
 …بر شعر، در نثر هم مهارتي داشت و اين چيرگي را در كتـاب منثـور خـود،     پرداخت. او علاوه

 دهد. خوبي نشان مي به

  ـ شيرين و خسرواوليا الدين  نظام )1
  الدين بلخي ـ شيرين و خسرو جلال )2
  ـ اعجاز خسرويالدين بلخي  جلال )3
  الدين اوليا ـ اعجاز خسروي نظام )4

  است؟ نشدهدرستي معرفي  كدام اثر سعدي به - 132
  .الدين صاحب ديوان جويني هستند ) صاحبيه: مجموعة چند قصيدة فارسي و عربي كه اكثراً در ستايش شمس1
  ) غزليات: شامل طيبات، بدايع، خواتيم و غزليات قديم2
  هايي در رثاي افرادي ديگر چند قصيدة بلند در رثاي مستعصم باالله و چكامهشامل ) مراثي: 3
  ) قصايد عربي: مشتمل بر موضوعات غنايي و مدح و اندرز و مرثيه4

 يي استوار است؟ها اين مكتب، بر چه پايهة از ديدگاه كلاسيك، اصول و قواعد عمد - 133

 ) تقليد از طبيعت، اصل عقل، نزاكت ادبي، آموزندگي و خوشايندي  1

  ) تحول نگرش هنرمندان، نامحدود بودن هنر، نزاكت ادبي، افسون سخن 2
 گرايي، نزاكت ادبي انگيز اهل ادب، سنتّ ) تقليد از طبيعت، تخيل شگفت3

 شنگري، در نظر داشتن لايتناهي بودن هنرانگيزي، رو گرايي در ادبيات و هنر، خيال سنتّ )4

 اند؟  بوده متفاوتهنرمندان كدام گزينه پيرو دو مكتب  - 134

 ) ويليام بليك ـ شلي4  ) گوستاو فلوبر ـ فاكنر3  ) لسينگ ـ گلدوني2  ) ميلتون ـ اوپيتز1

زولا  گرايي هنري است اما اميل رفدار واقعط …ظهور گذاشت. شاعر و منتقد فرانسه ة به بعد پا به عرص …گرايي كمابيش از سال  مكتب واقع - 135
 )ترتيب بهگرايي انتقادي است. ( گذار واقع روس پايهة نويسند …كند و  دفاع مي …نويس فرانسوي از  رمان

  گرايي علمي ـ ماكسيم گوركي ـ تئوفيل گوتيه ـ واقع 1830) 1
 گرايي ـ داستايوسكي ـ گوستاو فلوبر ـ طبيعت 1730) 2

  فيل گوتيه ـ ناتوراليسم ـ تولستويـ تئو 1730) 3
 گرايي ابتدايي ـ ماكسيم گوركي ـ گوستاو فلوبر ـ واقع 1830) 4

 چه نام دارد و محتواي آن چيست؟» شيرازي يحميد«ترين كتاب  مهم - 136

  هاي سياه: اشعار وطني، سياسي و انتقادي ) سال2  ) اشك معشوق: مضامين اجتماعي و وطني1
  آثار نويسندگان، مترجمان و شاعران معاصرة ) درياي گوهر: گزيد4  آثار نويسندگان گذشته هاي قلم: گزيدة ) سبكسري3

 است؟ نادرست» سوررئاليسم«مكتب ة كدام گزينه دربار - 137

  هاي مغناطيسي نخستين كتاب اين مكتب بود كه به قلم آندره برتون و يكي از همكارانش منتشر شد. ) ميدان1
  هايش به كار برد. نامه بار گيوم آپولينر براي ناميدن يكي از نمايشسوررئاليسم را نخستين ة ) واژ2
اي است كه بـه   دادا مانند دروازه 1918سال ة نام گويد: مرام ) آندره برتون كه از مؤسسان مكتب سوررئاليسم است، در ضعف مكتب دادا مي3

  شود. دالاني حلقوي باز مي
  بود و بعدها با كتاب شاعر در نيويورك به سوررئاليسم روي آورد. ) لويي آراگون ابتدا از هواخواهان دادائيسم4

  ):1ادبيات ( تاريخ
 تاريخ ادبيات ايران (عصر سعدي)، تاريخ ادبيات جهان 

  231تا  160هاي  صفحه
  ):2ادبيات ( تاريخ

  )18و  17درس تاريخ ادبيات ايران (
  تاريخ ادبيات جهان 

  202تا  141هاي  صفحه
  هاي ادبي: آرايه

  بديع معنوي
  165تا  124هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  هاي اين درس براي همة دانش پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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 ترتيب چه كساني هستند؟ به» آوارگان عرب«و » اللاجئه زن آواره«سرايندگان اشعار  - 138

  عراقية الملائك ) جبرا ابراهيم جبراي فلسطيني ـ نازك2  ) محمود درويش فلسطيني ـ نزار قباني مصري1
  ) جبرا ابراهيم جبراي فلسطيني ـ عبدالوهاب البياتي عراقي4  دالوهاب البياتي عراقي) كامل سليمان لبناني ـ عب3

 اند؟ كدام ترتيب به» باشورهة خان قهوه -جلال خالد  -اي از گوشت  خانه -قضاياي شعر معاصر «پديدآورندگان آثار  - 139

 السمان ـ خليل سواحري ـ جمال بنّوره غادة) نازك الملائكه ـ 1

 ل جبران ـ يوسف ادريس ـ محمود احمد السيد ـ جمال بنّوره) جبران خلي2

 ) نازك الملائكه ـ يوسف ادريس ـ محمود احمد السيد ـ خليل سواحري3

 السمان ـ جمال بنّوره ـ خليل سواحري غادة) جبران خليل جبران ـ 4

 ام بخشيد.را در ميان شاعران عرب قو …مكتب شعري  … 1932آپولو در سپتامبر ة با انتشار مجل - 140

  ) عبدالوهاب البياتي ـ سمبليك2    شادي ـ رمانتيك) احمد زكي ابو1
  الملائكه ـ سمبليك ) نازك4    ) جبران خليل جبران ـ رمانتيك3

 كدام است؟» لف و نشر، حسن تعليل، تشبيه، تلميح، ايهام تناسب«هاي  ترتيب ابيات زير به لحاظ داشتن آرايه - 141

 جان / چون شمع همان دم به دمي جان بسپارم او گر رسدم در طلبة الف) پروان

  بارگاهة شد به ماه / بن نيزه و قب شد به ماهي و بر ب) فرو
  دستند آري؟ / جواب داد كه آزادگان تهي اي نمي پ) به سرو گفت كسي ميوه

  نجست ت) زبان مور به آصف دراز گشت و رواست / كه خواجه خاتم جم ياوه كرد و باز
  رد / ز لوح سينه نيارست نقش مهر تو شستوفان نوح دست بث) سرشك من كه ز ط

  ) پ ـ ب ـ ث ـ الف ـ ت4  ) ب ـ پ ـ ث ـ ت ـ الف3  ) پ ـ ب ـ ث ـ ت ـ الف2  ) ب ـ ث ـ ت ـ الف ـ پ1
  وجود دارد؟ » ايهام تناسب«يا » ايهام«ة در هر دو بيت كدام گزينه، آراي - 142

 كننده) به همه عيب نهان بينا بود معامل (معاملهحافظ برِ او خرج نشد / كاين ة الف) قلب اندود

  ب) دفتر دانش ما جمله بشوييد به مي / كه فلك ديدم و در قصد دل دانا بود
  بالا بود آن سرو سهية شكفتم ز طرب زان كه چو گل بر لب جوي / بر سرم ساي پ) مي

  اهد بودت) چشمم آن دم كه ز شوق تو نهد سر به لحد / تا دم صبح قيامت نگران خو
  برد و دين / بحث ما در لطف طبع و خوبي اخلاق بود ث) حسن مهرويان مجلس گرچه دل مي

  ) ب ـ ث4  ) الف ـ ث3  ) پ ـ ت2  ) الف ـ ت1
  ها وجود دارد؟ در بيت زير كدام آرايه - 143
 »كند گرد من رفت به چين زلف او / زان سفر دراز خود عزم وطن نمي تا دل هرزه«

  مصرحه ـ ايهامة ) تشبيه اسنادي ـ استعار2  ب ـ مراعات نظير) تشخيص ـ ايهام تناس1
  ) اسلوب معادله ـ كنايه ـ تشخيص4    ) كنايه ـ جناس ـ تناقض3

 درست است.» تماماً« … گزينة بيت جز بهابيات ة هاي مقابل هم آرايه  - 144

 لميح)اي (اغراق ـ ت اي / عالم به دور زلف تو زنجيرخانه ) اي شمع طور از آتش حسنت زبانه1

 داند كه چيست (تناقض ـ جناس) ) آتش سردي كه بگدازد درون سنگ را / هر كه را بوده است آه سرد، مي2

 ) وام جهان است تو را عمر تو / وام جهان بر تو نماند مدام (تشخيص ـ ايهام)3

  ) اگر كساد شكر بايدت دهن بگشاي / ورت خجالت سرو آرزو كند بخرام (استعاره ـ كنايه)  4
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 كدام است؟» لف و نشر، تلميح، ايهام تناسب، جناس تام، اشتقاق«هاي  تيب قرار گرفتن ابيات زير به لحاظ داشتن آرايهتر - 145

 ايم؟ الف) غرض آن است كه در كيش تو قربان گرديم / ورنه در پيش خدنگ تو چرا آمده

 خوش استب) بي لب شيرين نبايد خسروي فرهاد را / زآن كه شاهي با لب شيرين چون شكّر 

  سوز ما  گداز آه عالم شبنمة ج) با چراغ طور سر از يك گريبان بر زده است / لال
  تري نيست د) امروز در اقليم سپيدي و سياهي / از روز من و زلف تو آشفته

  هـ) گرچه به شب آيينه نشايد نگريدن / در تو نگرم كĤينه ديدار نمايي
  هـ ـ الف) د ـ ب ـ ج ـ 2    ) ب ـ ج ـ الف ـ هـ ـ د1
  ) ج ـ ب ـ د ـ هـ ـ الف4    ) د ـ ج ـ الف ـ ب ـ هـ3

  شود؟ نيز ديده مي» تلميح، جناس تام و ايهام تناسب«هاي  ، آرايه»لف و نشر«در كدام بيت علاوه بر  - 146
 ارم / جز طرف جويبار و مي خوشگوار چيست؟ة ) معني آب زندگي و روض1

  و سحر به ضحاك و سامري آموخت) غلام آن لب ضحاك و چشم فتاّنم / كه كيد 2
  ) از عفو و خشم تو، دو نمونه است روز و شب / وز مهر و كين تو دو نمونه است شهد و سم3
  ) اي نور چشم مستان در عين انتظارم / چنگي حزين و جامي، بنواز يا بگردان4

 هاي بيت زير در كدام گزينه آمده است؟ آرايه  - 147

 »/ يك ذره از تجلي حسن و جمال يافتگفت آفتاب » ارني«بر طور طاعتت «

  ) تلميح ـ تشخيص ـ حسن تعليل2    ) تشخيص ـ تضمين ـ تضاد1
  ) تشبيه ـ ايهام ـ لف و نشر 4    ) كنايه ـ ايهام تناسب ـ تلميح3

 كدام است؟» مصرحه ـ جناسة حسن تعليل ـ ايهام تناسب ـ تناقض ـ استعار«هاي  ترتيب ابيات زير بر اساس آرايه - 148

  ر دل ندهم ره پس از اين مهر بتان را / مهر لب او بر در اين خانه نهاديمالف) د
  دهد بوي روي / كه از صد پرده بيرون مي ب) ز غمازي است مشك آخر سيه

  سرورة ج) گر ديگران به عيش و طرب خرّمند و شاد / ما را غم نگار بود ماي
  ل خونين به بوي او بدريدمد) چو غنچه بر سرم از كوي او گذشت نسيمي / كه پرده بر د

  هـ ) صحبت حور نخواهم كه بود عين قصور / با خيال تو اگر با دگري پردازم
  ) ب ـ هـ ـ ج ـ الف ـ د2    ) ب ـ د ـ ج ـ هـ ـ الف1
  ) ج ـ د ـ ب ـ هـ ـ الف 4    ) ج ـ هـ ـ ب ـ الف ـ د3

 كدام است؟» اس تام ـ ايهام ـ اغراقحسن تعليل ـ تناقض ـ جن«هاي  ترتيب ابيات زير بر اساس داشتن آرايه - 149

 الف) ماه از اثر مهر رخت يافت نشاني / زان روي جهاني به جمالش نگران است

  سر لاله ب) اگر نه از رخ زيباي يار منفعل است / چرا ز خاك برآيد فكنده
  ج) ساعتي كز درم آن سرو روان بازآمد / راست گويي به تن مرده روان بازآمد

  د طرف با من كه سيل اشك من / بحر را مهر خموشي بر لب از گرداب زدد) ابر چون گرد
  هـ) بلندآوازه سازد شور عاشق، عشق سركش را / به فرياد آورد مشتي نمك، درياي آتش را

  ) الف ـ د ـ هـ ـ ج ـ ب2    ) الف ـ د ـ ج ـ ب ـ هـ1
  ) ب ـ هـ ـ الف ـ د ـ ج 4    ) ب ـ هـ ـ ج ـ الف ـ د3

 ، تماماً درست است. …ة جز بيت گزين ابيات بهة ل همهاي مقاب آرايه - 150

 ) نقش ملائك ساختي بر آب و گل انداختي / دورم بدان انداختي كه اكسير نزديكي شوم (تلميح ـ تضاد)1

  آلود است (جناس تام ـ استعاره) قدر هست كه مژگان تو خون ) دل ندانم ز خدنگ كه به خون خفت ولي / آن2
  تر / از بس كه اشك دست نهد بر گلوي من (تشخيص ـ پارادوكس) ن قمري سياه) شد گردنم ز گرد3
 آميزي ـ مراعات نظير) كنم از سينه بيرون اين دل افسرده را / بشنوم تا چند بوي اين چراغ مرده را (حس ) مي4



  14: ةصفح  انساني نظام قديماختصاصي   99 ارديبهشت 12 آزمون -)7پروژة (
 

 

  عربي سال چهارم
  

  
 ) :و الأدقّ في الجواب للترجمة أو التعّريب ن الأصح154ـ  151عي( 

  »:كان الرجّل الناسك يريد أنّ االله يقبضه إليه لأنهّ يخاف أن يستحكم غضبه من أجل كيد الشيّطان!« - 151

  خاطر نيرنگ شيطان استحكام پذيرد! ترسيد خشم به خواست (جانش) را خداوند بگيرد چراكه مي ) مرد پارسا مي1

  خشم او به سبب نيرنگ شيطان استوار شود! كه ترسيد زيرا ميسوي خود بگيرد،  خواست كه خدا (جان او) را به ) مرد پرهيزگار مي2

  كرد! سوي او بگيرد چراكه مكر شيطان خشم او را مستحكم مي كرد كه (جانش) را به  ) مرد پارسا از خداوند درخواست 3

  توار گرداند!اس ترسيد نيرنگ شيطان، خشم او را،  خواست كه خداوند (جان او) را بگيرد، چون مي ) مرد پرهيزگار مي4

 »:  إنَِّ العلْم لَم يكْتشَف السرَّ الموجود في البْنان و البْصمة الّا في القَرنْ الْاخير!« - 152

 كند! ) علم، راز موجود در سر انگشتان و اثر انگشت را فقط در قرن اخير كشف مي1

  ده است مگر در قرن اخير!ها را كشف نكر ) همانا علم رازهاي موجود در سر انگشتان و اثر انگشت2

  كند مگر در قرن اخير! ) علم راز موجود در سر انگشت و اثر انگشت را كشف نمي3

  ) علم، راز موجود در سر انگشتان و اثر انگشت را فقط در قرن اخير كشف كرده است!4

  »:ساير اشياء است!تر از شناخت  ترين علم است، زيرا شناخت انسان مهم من اعتقاد دارم كه علوم انساني مهم« - 153

 أنا أعتقد أنّ العلوم الإنسانية أهم العلم لأنّ معرفة الإنسان أهم من معرفة سائر الأشياء!) 1

 إعتقادي أنّ العلم الإنساني أهم من سائر العلوم لأنّ تعريف المرء أهم من تعريف الأشياء!) 2

 تقد إدراك الإنسان أهم من سائر الأشياء!إنّ العلوم الإنسانية أهم من سائر المعلومات و أع) 3

 أعتقد أنّ العلوم الإنسانية أهم العلوم لأنّ الإدراك الإنساني أهم معرفة من سائر الأشياء!) 4

 :الخطأ عين - 154

  »يه خسران!الإنسان العاقل لايطلب الرِّبح مما ف: «»خواهد كه در آن، زياني وجود دارد! انسان خردمند، سود را از چيزي نمي«) 1

  !»الغيبة مذمومةعليكُم أن لايغتاب بعضُكم بعضاً، لأنَّ : «»ديگر، غيبت كنيد، زيرا كه غيبت، نكوهيده است! شما نبايد از يك«) 2

  »لا بد لنا يوماً أن تُرَد الودائع إلي صاحبها!: «»ها را به صاحب آن، برگردانيم! ناچار، ما بايد روزي امانت«) 3

  » قال الشيّطان للناسك: ما كنت أظنُّ أنّك قوي هكذا!: «»گونه نيرومند باشي! كردم كه تو، اين ه عبادت كننده گفت: گمان نميشيطان ب«) 4

 »لا تقولوا حطنّا الدهر فمَا    هو الّا من خيَال الشعّراء«الصحيح في التشكيل:  عين - 155

  خَيالِ ـ من ـ ألاّ ـ ) الدهر2ُ    الشعّراء ـ من ـ الدهرِ ـ) حطُّ 1

  الشعّراء ـخَيالِ  ـمن  ـ ) الدهر4ُ    الشعّراء ـ من ـ إلّا ـ ) حط3َّ

  استثنا و منادا
 مضاعف و مهموز

  84تا  68   هاي صفحه

 .است اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 :في الإعراب و التّحليل الصرفي الخطأعين  - 156

  :»سيضاعف لكم! االلهفإنّ  ترحماً المسكينعلي  أنفقتمإذا «

    فعل ماض، للمخاطبين، مزيد ثلاثي/ فعل و فاعله ضمير بارز: أنفقتم) 1

  اسم، مفرد مذكر، منصرف/ مجرور بحرف الجرّ: المسكين) 2

  به و منصوب مفعول: اسم، مفرد، جامد، صحيح الآخر/ ترحماً) 3

  اسم النّواسخ و منصوب/ (لفظ جلالة االله)، معرفة (علم) : اسماالله) 4

  في الإعراب: مختلفاًالمستثني عين  - 157

  ) ما حضر في المدرسة يوم الخميس إلّا التلميذ الناجح!2  ه!) لاينالُ العزةّ و الكرامة إلّا من يصدق في أقوال1

  ) لا يدخل الجنة يوم القيامة إلّا المؤمن المخلص!4  ) يا أيها المؤمنون! لاتقولوا علي االله إلاّ الحقّ!3

  :تقديراً منصوب منادي فيها التّي العبارة عين - 158

  .السحب مرّ تمرّ الفرص إنّ الفرصة إغتنما ولدي) 2  »المرسلون لدي لايخاف إنّي لاتخف موسي يا) «1

  .لكم االله كتب التّي المقدسة الأرض ادخلوا قومِ يا) 4  .لبالمرصاد ربكم إنّ! نوالظالم أيها يا) 3

  الصحيح في المهموز:عين  - 159

  ) يحب اصلاح المجتمع من يأمرُ بالمعروف!2    ) لا نُحب من يأَذِّي الآخرين!1

! ) لا َأكل3ُُ   ) اأُتي الإنسانُ قليلاً من العلم!4  من طعامٍ فيه ملح كثيرٌ

160 - :ن ما يجوز فيه الإدغام و الفكعي 

 ) إن توفّوا تبجيل المعلّم تجدوا ثمرته.2  ) شبابنا ضحوا بأنفسهم، فهكذا اسُُست دولتنا.1

  بابك فإعانتهم طريق للجنةّ. ) لا تدع الأيتام من4  ) اليتيم هو الّذي تخلتّه اُمه و أبوه غافل عنه.3
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  تاريخ شناسي
  
  
  

خداي «، بر چه اساسي است و »از مشروطيت تا عصر معاصر«و » از روزگار باستان تا انقلاب مشروطيت«ة بندي تاريخ ايران، به دو دور تقسيم - 161

 ؟استروايان كدام سلسله بوده  شمار وقايع فرمان سال ،به باور برخي پژوهشگران» ها نامه 

 اجتماعي ـ ساساني ة ) روند توسع2  اجتماعي ـ هخامنشية ) روند توسع1

  ) روند سياسي و اقتصادي ـ ساساني 4  روند سياسي و اقتصادي ـ هخامنشي) 3

 گردد؟ در چه حالتي در جوامع؛ همكاري انساني و صلح و سازندگي به جنگ و جدال تبديل مي - 162

  جويي ) تبعيض و سلطه2    اي ) تعصبات فرقه1

  ) فقدان قدرت مديريت4    بود وحدت در جامعه) ن3

 نويسي استفاده كردند؟ نژاد بر ايران، مورخان از كدام روش تاريخ در دوران حاكميت فرمانروايان ترك - 163

 ) به نوشتن تاريخ محلي شهرهاي كوچك روي آوردند.2  ها پرداختند. ) به نوشتن شهرآشوب1

  ها ثبت كردند. ترتيب وقوع آن ) وقايع تاريخي را به4  ند.نويسي قرار داد ) زبان فارسي را مبناي تاريخ3

 ؟نداشتيت ايرانيان تأثيري پايدار گيري هو كدام عامل در شكل - 164

 ) زبان فارسي 2    ) موقعيت جغرافيايي ايران 1

  اصالت نسب) 4    ) آيين زردشت  3

دست آمده از دوران باستاني ايران، برگرفتـه از   هاي به گاهيآة هايي همراه است و بخش عمد بندي تاريخ ايران، با دشواري كدام شيوه از دوره - 165

 آثار چه مورخاني است؟

  گر ـ يوناني و رومي هاي حكومت ) تقسيم بر بنياد خاندان1

 پيش از اسلام و دوران اسلامي ـ مصري و يونانية بندي به دور ) دوره2

  گر ـ رومي و مصري هاي حكومت ) تقسيم بر بنياد خاندان3

  پيش از اسلام و دوران اسلامي ـ يوناني و رومية بندي به دور ) دوره4

  مورخان و تاريخ ايران و جهان
  171تا  155  هاي صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 25: (مجموع دروس تاريخ و جغرافيا) وقت پيشنهادي
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 نگاري را كه پيش از آن در اروپا شكل گرفته بود، فرا گرفتند؟ هاي نو تاريخ در چه زماني مورخان ايراني به تدريج روش - 166

  هاي پاياني فرمانروايي قاجاريان ) سال2  ) همزمان با روي كار آمدن صفويان1

  ) آغاز حكومت فتحعلي شاه قاجار4    وياوايل دوران پهل) 3

 هاي بزرگ، دين بزرگ يا پيامبر برگزيده را در كنار خود دارند؟ تر تمدن چرا بيش - 167

 بخش ترقي اجتماعي و سياسي بوده است. ) زيرا دين همواره الهام1

  ها بوده است. هاي بزرگ در كنار پيدايش دولت ) زيرا پيدايش تمدن2

  است. وحدت افكار و آراي انديشمندانن، هاي تمد ) زيرا از نشانه3

  يابند. ها بدون مصلحان معنوي و اجتماعي تداوم نمي ها و دولت ) زيرا تمدن4

 هاي گوناگوني كه براي روزگار كنوني پيشنهاد شده است، چيست؟ وجه مشترك نام - 168

 مللي ال ) وجه بين4  ه) نامعلوم بودن آيند3  ) مقايسه با گذشته2  ) اشاره به پيشرفت علم1

 است؟ نادرستدام گزينه ك - 169

 در بقاي تمدن جديد غربي گرديد. اساسي ، موجب ترديدتمدن جديد در ساختن دنياي آرماني) ناتواني 1

  هاي وضعيت ترديد در بقاي تمدن جديد بود كه در پيدايش آن، صاحبان همين تمدن مقصر بودند. ) دو جنگ جهاني، از نشانه2

 ها و جوامع است. ترقيات عظيم فني و فكري بشر مي باشد، در واقع، دستاورد تلاش مشترك تمام انسان گاه ) تمدن كنوني كه جلوه3

 ها، ممكن نيست. ها است، جز با گرفتن نقش قيم مĤبانة برخي دولت ) حل مسائلي كه مربوط به همة انسان4

 ؟نويسي كدام است در تاريخ »الاسلام كرماني ناظم«ة اهميت نگارش كتاب تاريخ بيداري ايرانيان به وسيل - 170

 نگاري استفاده كرده است. هاي نو تاريخ ) از روش2  ) بينش مورخان ايراني را دگرگون ساخت.1

  ) به طور گسترده به زندگي مردم و تكاپوي آنان توجه كرده است.4  ها به تحرير درآورد. ) وقايع را به ترتيب وقوع آن3
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  جغرافياي سال چهارم   

  
 .مورد توجه باشد …بسيار اهميت دارد و در برنامة آمايشي همواره بايد  …سطح آمايش سرزمين در ايران، در سومين  - 171

 يابي هاي آمايشي ـ مكان ها و طرح ها با پروژه ) هماهنگي ارگان1

  يابي شده ـ مكان گذاري انجام  ) بررسي كارشناسانه و ملاحظة ميزان سرمايه2

  نگري هاي آمايشي ـ آينده ها و طرح ها با پروژه ) هماهنگي ارگان3

  نگري شده ـ آينده گذاري انجام  ) بررسي كارشناسانه و ملاحظة ميزان سرمايه4

 ترتيب، چيست؟ هدف نهايي آمايش سرزمين و بستر آن، به - 172

  دهي مطلوب فضا ـ مكان ) سازمان2    ) توسعة پايدار ـ مكان1

  فضا ـ فعاليتدهي مطلوب  ) سازمان4    ) توسعة پايدار ـ فعاليت3

  ؟توجه به آمايش سرزمين در اروپا از چه زماني آغاز شد و هماهنگي موضوعات آمايشي كشورهاي مختلف مربوط به كدام سطح آمايش است - 173

 اي زمان با انقلاب صنعتي ـ منطقه ) هم2  اي ) پس از وقوع جنگ جهاني دوم ـ قاره1

 اي با انقلاب صنعتي ـ قاره زمان ) هم4  اي ) پس از وقوع جنگ جهاني دوم ـ منطقه3

 .شد آشكار ها ريزي برنامه ضرورت ،…ا ب زمان هم و پنجم برنامة اوايل در و شود مي آغاز …مرحلة دوم آمايش سرزمين در ايران از  - 174

 ) اواسط دورة رضاشاه ـ انقلاب سفيد 2  ) اوايل سلطنت محمدرضاشاه ـ افزايش بهاي نفت1

  ) اواسط دورة رضاشاه ـ افزايش بهاي نفت4  قلاب سفيد ) اوايل سلطنت محمدرضاشاه ـ ان3

گيرند و كدام مورد مربوط به آمايش سرزمين در زمينة جمعيت  ها جنبة عملياتي به خود مي طرح ،در كدام سطح از آمايش سرزمين در ايران - 175

  ؟نيست

 ريزي هاي مورد برنامه بيني تحولات جمعيت كشور طي سال ) تهية طرح كلان ملي ـ پيش1

  بندي كشور بر اساس وضعيت مهاجرتي آن نگري ـ منطقه هاي توسعه و آينده ) تهية برنامه2

  ها و خطوط انرژي ها، فرودگاه يابي راه ) تهية طرح كلان ملي ـ مكان3

  هاي جديد براي شهرها نگري ـ تعيين محدوده هاي توسعه و آينده ) تهية برنامه4

  جغرافيا و آمايش سرزمين
  122تا  113  هاي صفحه

 است. اجباريآموزان  دانشة براي هم ي اين درساه دادن به سؤال پاسخ
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مربوط به نتايج نهايي » بندي كلان قلمروهاي كشاورزي ناحيه«و » ها هاي توسعة آن ا توجه به اولويتهاي روستايي ب تعيين محدوده« ترتيب به - 176

  ؟استهايي  طرح آمايش سرزمين در ايران در چه زمينه

  هاي اقتصادي ـ جمعيت ) فعاليت2  هاي اقتصادي هاي اقتصادي ـ فعاليت ) فعاليت1

  معيت  ) جمعيت ـ ج4    هاي اقتصادي ) جمعيت ـ فعاليت3

 نمايد؟  با توجه به كدام عبارت، پرداختن به آمايش سرزمين در ايران ضروري مي - 177

  هاي محيطي ) وسعت، تنوع جغرافيايي و پراكندگي توان1

  نگري نامحدود جمعيت شهرنشين و آينده هاي منابع طبيعي، رشد  ) محدوديت2

  فيايي آنهاي جغرا هاي وسيعي از ايران و محدوديت بودن قسمت ) كوهستاني3

  ها در تهران و مشكلات اجتماعي ناشي از آن ها و سرمايه فعاليت ) تمركز شديد جمعيت، 4

 ؟نيستيك، از اين اهداف  و كدامبراي چه منظوري قرار داده شده  در اروپا، سه هدف اساسي منشور آمايش سرزمين - 178

  سازي الگوهاي توسعه ـ افزايش كيفيت سطح زندگي شهروندان ) يكپارچه1

 سازي الگوهاي توسعه ـ وحدت و يكپارچگي سرزمين ) يكپارچه2

  ) تجزيه و تحليل اطلاعات سرزميني ـ افزايش كيفيت سطح زندگي شهروندان3

 ) تجزيه و تحليل اطلاعات سرزميني ـ وحدت و يكپارچگي سرزمين4

 اي بهترين سطح براي آمايش است؟ در چه صورتي سطح منطقه - 179

  وح ديگر انجام شود.) در صورتي كه در كنار سط1

 ) در صورتي كه با ارزيابي جامع منطقه همراه باشد.2

  هاي ملي انجام شود. ريزي ) در صورتي كه در مسير برنامه3

   ) در صورتي كه بين نهادهاي گوناگون هماهنگي وجود داشته باشد.4

 هاي يك منطقه، چيست؟ اولين گام براي آمايش توان - 180

  بندي مراكز اصلي ) سطح2  فاعي) بررسي ملاحظات امنيتي و د1

  هاي آن منطقه ) تهية نقشة قابليت4  وتحليل اطلاعات سرزميني ) تجزيه3
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  )2( تاريخ ايران و جهان
  
  

 ؟ترور حسنعلي منصور بود ،مسلحانهة مبارزة در زمين كدام گروه مبارز با رژيم پهلويترين اقدام  مهم - 181

  لامي اسة هاي مؤتلف ) هيئت2    ) حزب ملل اسلامي 1
  ) فدايي خلق 4    ) مجاهدين خلق 3

  ؟به نام تمدن و تجدد صورت گرفت شاهاز اقدامات رضايك  كدام - 182
  خواه و مخالف با نفوذ بيگانگان هاي آزادي ) حذف شخصيت1
  آهني سراسري براي انتقال نيروهاي انگليسي از جنوب به شمال ) احداث راه2
  ها كردن لباس  ) يك شكل3
 شاير) اسكان اجباري ع4

 شاه به سلطنت كدام بود؟ نوپا پس از انتخاب احمدة ترين مشكل مشروط ترين و اساسي مهم - 183

 هاي پنهاني انگليس  ) تعطيلي مجلس دوم به دليل كارشكني2  م. روسيه و انگليس در مورد ايران 1907) انعقاد قرارداد سريّ 1

   اي نظامي روسيه از قزوين به سوي تهرانه ) حركت نيرو4  انگليس و روس در كشور  ة كاران ) حضور تجاوز3
 وارد كردند؟ منافقينتوسط ايران، رزمندگان ايراني در كدام عمليات شكست سنگيني بر  598ة به دنبال پذيرش قطعنام - 184

    الائمه ثامن) 4  ) مرصاد3  مرواريد) 2  8والفجر ) 1
اين نهـاد  ة انقلابي به دستور امام خميني (ره) تأسيس شد و وظيف كدام نهاد به عنوان نخستين نهاد ،يك روز پس از پيروزي انقلاب اسلامي - 185

 چه بود؟

  هاي انقلاب انقلاب اسلامي ـ صيانت و پاسداري از آرمانة ) كميت1
 ) شوراي انقلاب اسلامي ـ حفظ نظم و امنيت2

  پهلوي انقلاب اسلامي ـ دستگيري سران جنايتكار رژيمة ) كميت3
  فقر و محروميت ) شوراي انقلاب اسلامي ـ رفع4

 م. به شهادت رسيد؟ 1931عمر مختار در راه آزادي كدام كشور در سال  - 186

  ) اردن  4  ) حبشه3  ) ليبي 2  ) مصر1
  نيروهاي انگليسي كدام بود؟ة پس از سركوب شورش سپاهيان هند به وسيل مسلمانان،ة ديوبند به وسيلة هدف از تأسيس مدرس - 187

 ) رسميت يافتن زبان هندي در كنار زبان انگليسي2  يروزي نهايي) مبارزه عليه استعمار انگلستان تا پ1

  بيگانگي مسلمانان هند در قبال فرهنگ غربي  ) ممانعت از خود4  آميز در مبارزه با استعمار هاي خشونت ) پرهيز از روش3
 خراسان مقارن با كدام اتفاق بود؟بخشي از بر  نادر افشارحكومت  - 188

  ن) سقوط اصفها2    ) نبرد كرنال1
  يابي آقامحمدخان قاجار در نواحي شمالي ) قدرت4  ) شكست دادن اشرف افغان و پراكنده كردن نيروهاي او 3

 ؟باشد نميكدام گزينه از اصلاحات محمدعلي پاشا  - 189

  با طرح احداث كانال سوئز در جهت نوسازي اقتصاد موافقت كرد.) 1
  ) اصلاح و نوسازي ارتش را در دستور كار خود قرار داد.2
  ) گروهي از جوانان مصري را براي فراگيري علوم به اروپا فرستاد.3
  ) امور مالي كشور مصر را تنظيم كرد.4

 ؟نيستكدام گزينه از تصميمات اتخاذ شده در كنفرانس ورساي  - 190

 ) استقلال مجارستان از اتريش2  ) تقسيم مستعمرات آلمان بين متحدين1

  ) پرداخت غرامت توسط آلمان به متفقين4  ن) واگذاري بخشي از قلمرو آلمان به لهستا3

  26تا  6هاي  درس
  249تا  51هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانشة براي هم ي اين درسها دادن به سؤال پاسخ
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 )2جغرافيا (     
        

  
 درست است؟، ترتيب به ،)2) و (1اشكال ( كدام گزينه دربارة - 191

 

   

  

هـايي روي   صـورت لايـه   شيب و طرف ديگر پرشيب است. ـ ريزترين مواد حمل شده توسط بادها كه به  ها، كم ) طرف روبه باد اين ناهمواري1

  شوند. نباشته ميهم ا

  متر ارتفاع دارند. 20تا  10آيند. ـ بين  اي گذشته به وجود مي ) اغلب در رسوبات نرم درياچه2

  شوند كه بادهاي غالب از دو جهت عمود بر هم بوزند. غربي مصر وجود دارند. ـ در جايي تشكيل مي  ها از جمله بيابان ) در برخي بيابان3
بر مقداري ماسه، يك مانع كوچك يا بزرگ لازم است. ـ در شـمال چـين، اروپـاي مركـزي و برخـي        ها، علاوه  ) براي تشكيل اين ناهمواري4

  توان ديد. ها را مي نواحي ايالات متحدة آمريكا، اين ناهمواري
 است؟ترتيب از كدام نوع  به» كانادا و آلاسكا«، »ايران و تركيه«، »كانادا و ايالات متحدة آمريكا«مرز بين كشورهاي  - 192

 ) طبيعي، هندسي، پيشتاز2    ) هندسي، طبيعي، پيشتاز1

  ) طبيعي، پيشتاز، هندسي4    ) پيشتاز، طبيعي، هندسي3

 ؟و كدام روز استترين روز در ناحية قطبي شمال در كدام مدار  طولاني - 193

 ماه دقيقه ـ اول دي 33درجه و  66) 2  ماه دقيقه ـ اول دي 60درجه و  33) 1

   دقيقه ـ اول تيرماه 60درجه و  33) 4  يقه ـ اول تيرماهدق 33درجه و  66) 3

مربوط » آرخانگلسك د،لاپلن، اينويك«مناطق  و هريك از نيستاستريم در اقيانوس منجمد شمالي  كدام مورد از تأثيرات جريان اقيانوسي گلف - 194

 به كدام مورد است؟ 

 هاي غربي اسكانديناوي تا درياي بارنتز ) تعديل درجة حرارت ـ جايگاه خرس ـ منطقة قطبي مورد ادعاي نروژ ـ كناره1

  راني در شمال روسيه راني ـ جايگاه خرس ـ منطقة قطبي مورد ادعاي نروژ ـ تنها بندر قابل كشتي ) امكان كشتي2

  راني در شمال روسيه مناطق اصلي زندگي گوزن شمالي ـ تنها بندر قابل كشتي ) افزايش دما در مقياس بزرگ ـ جايگاه انسان ـ از3

  هاي غربي اسكانديناوي تا درياي بارنتز ) كاهش حركات آب ـ جايگاه انسان ـ در حد فاصل نروژ و روسيه ـ كناره4
هـا برتـري دارد چـه     كه معمولاً بر ساير سـكونتگاه يابد چه نام دارد و سكونتگاه اصلي يك ناحيه  اي كه شهر يا روستا از آنجا توسعه مي نقطه - 195

 شود؟ ناميده مي

 ) مقر ـ مادرشهر2    ) موقعيت ـ بخش مركزي  1

 ) مكان ـ مگالاپليس4    ) موقعيت ـ متروپل3

  هشتم تا سومفصل 
 است. اجباريآموزان  دانشة براي هم ي اين درسها دادن به سؤال پاسخ  173تا  40هاي  صفحه

)2شكل ()1شكل (
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 ؟است نادرستكدام گزينه  - 196

 افزايش خواهد يافت.نفر ميليارد  5ميليارد نفر به  4/2سال آينده، كل جمعيت شهري جهان از  25شود در  بيني مي ) پيش1

  رود. درصد فراتر مي 80) در برخي از كشورهاي آفريقا، سهم جمعيت روستايي به نسبت كل جمعيت از 2

  ها، مقام اول را در جهان دارد. ها و مگالاپليس ) قارة آمريكا با داشتن بيشترين متروپل3

  آسيا است. ) درصد جمعيت شهري آمريكاي لاتين بسيار بيشتر از درصد جمعيت شهري4

 هاي زير مربوط به سيستم معيشتي است؟ چه تعداد از گزاره - 197

 شوند.  الف) محصولات كشاورزي و دامي بيشتر براي رفع نيازهاي خانوادة كشاورز توليد مي

   شود. ب) از تراكتور و كود شيميايي استفاده مي

  ) ميزان توليد و سود اقتصادي پايين است.پ

  شود.  افتة صنعتي ديده ميير حال توسعه و كشورهاي توسعةت) در تعدادي از كشورهاي د

  ) يك4  ) دو  3  ) سه2  ) چهار1

 كند؟ وهواي نواحي قطبي را از ساير نواحي جهان جدا مي ها، آب كدام ويژگي - 198

 ) سرماي شديد ـ بارش كم ـ وزش بادهاي سرد دائمي1

  ) سرماي شديد ـ بارش شديد ـ وزش بادهاي قطبي2

  بودن بخار آب ـ انباشت برف رشيد ـ كم) بازتاب نور خو3

  ) بالابودن فشار آب ـ انباشت برف ـ فشار زياد هوا 4

يك از شهرها، ممكن است شهر در نهايت به محل سكونت بازنشسـتگان    اند، كدام است و در كدام عهده داشته ترين نقشي كه شهرها از ابتدا به مهم - 199

 تبديل شود؟

  ) بازرگاني ـ معدني2    ) اداري و سياسي ـ دانشگاهي1

  ) ارتباطي ـ بندري  4    ) مذهبي ـ صنعتي3

 رياضي كشور كانادا بر اين سرزمين، كدام است؟ موقعيتتأثير  - 200

  ) توان محدودي براي كشاورزي دارد.2  اند. هاي آبي بسيار توسعه يافته ) راه1

  ياسي آن است.) يكي از موانع تحقق وحدت س4  المللي را ندارد. ) امكان تجارت دريايي بين3
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   علوم اجتماعي
  
  
  

 ترتيب كدام است؟ يك از موارد زير به عامل پيدايش هر - 201

  »هاي ناظر به افول سكولاريسم نظريه«و » انتفاضه«، »هاي معرفتي فرصتي جديد براي جهان غرب جهت عبور از بحران«
  هاي رنسانس موضع باور و اعتقاد اسلامي ـ زايل شدن اعتبار جهاني ارزش) بازگشت انقلاب ايران به هويت اسلامي ـ مقاومت در برابر صهيونيسم از 1
 هاي رنسانس ـ بازگشت انقلاب ايران به هويت اسلامي ـ بيداري اسلامي  ) زايل شدن اعتبار جهاني ارزش2

 ) بازگشت انقلاب ايران به هويت اسلامي ـ مرگ جمال عبدالناصر ـ بيداري اسلامي3

 هاي رنسانس ـ مقاومت در برابر صهيونيسم از موضع باور و اعتقاد اسلامي ـ بيداري اسلامي هاني ارزش) زايل شدن اعتبار ج4

 ؟استو درست  نادرستقاجار و انقلاب اسلامي ايران ة هاي دور در ارتباط با جنبشترتيب  موارد كدام گزينه به - 202

داد، يك انقلاب اجتماعي بـود. ـ بـه دنبـال تغييـر يـك نظـام         مي ) جنبش عدالتخانه از آن جهت كه ساختار نظام سياسي جامعه را تغيير1
  هاي غربي بود. سياسي وابسته به دولت

 ) عالمان مسلمان نام مشروطه را پذيرفتند و مراد آنان، مشروط كردن حاكميت به احكام عادلانة الهي بود. ـ از متن روابط مردم با رهبـري  2
  گرفت. برميديني پديد آمد و همة اقشار جامعه را در

ساخت و در فقـه اجتمـاعي و سياسـي تشـيع، ايـن نـوع حاكميـت،         ) جنبش عدالتخانه، حاكميت را از مدار استبداد به مدار عدالت منتقل مي3
  را به وجود آورد. فرهنگيبندي جديد  مطلوب بود و براي كنترل ظلم، عمل به آن مشروع بود. ـ هويتي فرهنگي و تمدني داشت و يك قطب

گرفت. ـ حاصل بازگشت جامعـه بـه معرفـت و آگـاهي       مشروطة منورالفكران، در مجلس قوانين بر مدار اراده و خواست بشر شكل مي ) در4
  اسلامي براي مقابله با آسيب هايي بود كه از ناحية غرب به وجود آمده بود.

  ترتيب مربوط به كدام گروه است؟ هر يك از اقدامات زير، به - 203
 »تأسيس لژ بيداري ايرانيان«، »ها استفاده از پوشش ديني براي بيان انديشه«، »ا حاكمان بر مدار مقاومت منفيدهي تعامل ب سازمان«

  زده ) عالمان شيعي ـ روشنفكران ناسيوناليست و ماركسيست ـ منورالفكران غرب1
  زده ـ روشنفكران ناسيوناليست و ماركسيست ـ فعالان جنبش عدالتخانه ) منورالفكران غرب2
  زده ـ روشنفكران ناسيوناليست و ماركسيست   ) عالمان شيعي ـ منورالفكران غرب3
  زده ـ فعالان جنبش عدالتخانه ) روشنفكران ناسيوناليست و ماركسيست ـ. منورالفكران غرب4

 ترتيب با كدام گزينه ارتباط دارند؟ عبارات زير به - 204

 مدار يك قطب واحد معنا شد. گيري نظم نوين جهاني بر فروپاشي بلوك شرق، به شكل -

  هاي كاذب و سكولار در كشورهاي غربي براي اشباع خلأ معنوي فرهنگ غرب. تبليغ معنويت -
  كرد. زندگي بشر معرفي مية ها به عرص ورود مجدد ديگر فرهنگة هاي اسلامي، نتيج جهان غرب را به جنبشة اين نظريه رويكرد خصمان - 
  هاي مدرن بودند. لي از انقلابها، تقليدهاي بد اين فعاليت -

  هاي عدالتخانه و تنباكو ها ـ جنبش جنگ تمدنة پايان تاريخ فوكوياما ـ هراس از جهان اسلام پس از فروپاشي بلوك شرق ـ نظرية ) نظري1
  هاي عدالتخانه و تنباكو جنبش پايان تاريخ فوكوياما ـة در جهان اسلام ـ نظري شكل گرفتهغرب با حركات مستقل ة ها ـ مقابل جنگ تمدنة ) نظري2
بخش  هاي آزادي ها ـ انقلاب  جنگ تمدنة ـ نظري  در جهان اسلامغرب با حركات مستقل شكل گرفته ة پايان تاريخ فوكوياما ـ مقابل ة ) نظري3

  قرن بيستم
  بخش قرن بيستم آزادي هاي ا ـ جنبشپايان تاريخ فوكويامة ها ـ هراس از جهان اسلام پس از فروپاشي بلوك شرق ـ نظري جنگ تمدنة ) نظري4

تاريخي ة نزديك به صد سال تجربة انقلاب اسلامي ايران، بازگشت به حركت ناتمامي بود كه در مشروطه آغاز شده بود. اين بازگشت با هزين« - 205
 ؟ نيستهاي تاريخي  كدام گزينه جزء اين تجربه» شد. انجام مي

  بلوك شرق و غربة ر حاشي) رفتار روشنفكران د2    ) استبداد استعماري1
 زده ) رقابت با منورالفكران غرب4    هاي ضداستعماري ) جنبش3

بيدارگران اسلامي و منورالفكران و 
  زده روشنفكران غرب

  انقلاب اسلامي ايران
 بيداري اسلامي

  138تا  105  هاي صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 ترتيب هريك از عبارات زير با كدام موضوع مرتبط است؟ به - 206

  واجبات نظاميه  حدهمكاري با پادشاه در  -
  پيوستن منورالفكران به عالمان مسلمان -
  بخش يهاي آزاد اشتراك انقلاب اسلامي ايران با جنبش -
  .تحميل رفتار عادلانه بر كساني كه با معيارهاي الهي به قدرت نرسيده بودند -
  گيري ضد استعماري ـ مشكل عدالتخانه ) مقاومت منفي ـ جنبش تنباكو ـ جهت1
 گيري جنبش عدالتخانه ) مقاومت منفي ـ جنبش عدالتخانه ـ مقابله با استعمار قديم ـ اوج2

 حي ـ مقاومت منفي ـ حذف كارگزاران مستقيم غرب ـ تحصن در سفارتخانة انگليسآميز اصلا ) فعاليت رقابت3

 گيري ضد استعماري ـ مشكل عدالتخانه گيري جنبش عدالتخانه ـ جهت ) مقاومت منفي ـ اوج4

 اند؟ كدام »ج«و  »ب«، »الف«هاي  ترتيب مصداق به - 207

 ها عملكرد ها افراد و جريان

 ج كشورهاي زير نفوذ بلوك شرق

 حذف كارگزاران مستقيم غرب لفا

 ب زده در كشورهاي اسلامي منورالفكران غرب

 
  تشكيل جبهة مقاومت و پايداري -استبداد استعماري -بخش هاي آزادي ) انقلاب1
  هاي مبارز فلسطيني جذب گروه -هاي اجتماعي استعماري جديد ايجاد ساختار -) بيدارگران اسلامي2
  رسميت شناختن اسرائيل غاصب  به -حذف ساختارهاي اجتماعي پيشين -شرقهاي زير نفوذ بلوك  ) جنبش3
 تلاش در جهت حذف سلطة سياسي غرب -درهم ريختن نظم پيشين -) حاكمان سكولار در كشورهاي مسلمان4

 كدام گزينه درست است؟در ارتباط با تحولات مربوط به انقلاب مشروطه،  - 208

سـوي   آميز، هنگامي رخ داد كـه دولتمـردان قاجـار، بـراي بقـاي اصـل زنـدگي اجتمـاعي، بـه          بتسوي فعاليت رقا ) تغيير مقاومت منفي به1
 قراردادهاي استعماري قدم برداشتند.

  شد. منورالفكران، مجلس محلي بود كه در آن، قوانين بر مدار احكام شريعت تنظيم مية در مشروط  )2
  داد، يك انقلاب اجتماعي بود. جامعه را تغيير ميجنبش عدالتخانه از آن جهت كه ساختار نظام اقتصادي   )3
 ) جنبش عدالتخانه باعث شد كه حاكميت از مدار استبداد به مدار عدالت منتقل شود. 4

 ميلادي روسيه كدام است؟  1917بخش قرن بيستم و انقلاب اكتبر  هاي آزادي ترتيب، عبارت درست در مورد ويژگي انقلاب به - 209

 دانست.  يت الحادي خود، جايگاهي براي اعتقادات ديني قائل نبودند. ـ دفاع از محرومان و مستضعفان جهان را وظيفة خود ميها با هو ) اين انقلاب1

  كرد.  هاي روشنگري مدرن عمل مي ها و ارزش هاي مدرن بودند. ـ با خصلت سكولار و دنيوي در چارچوب آرمان ) تقليدهاي بدلي از انقلاب2
، هويـت ماركسيسـتي و تعـدادي     در آن هـاي مبـارز   يي بودند كه بعد از انقلاب فرانسه شكل گرفتند. ـ تعدادي از گروه ها ) نخستين انقلاب3

  هاي ناسيوناليستي داشتند.  ديگر انديشه
ـ بـا  وجـود آمـده بودنـد.      هاي جهـان غـرب بـه    هاي غربي براي حل بحران گرفتند كه در تضاد با فلسفه هايي شكل مي ) در چارچوب نظريه4

  وجود آمده بود.  هاي مدرني شكل گرفت كه پس از رنسانس به ها و ارزش آرمان
 صحيح يا غلط بودن عبارات زير را مشخص كنيد. - 210

هـاي   زدگان به نسل دوم از نوع اعتراضاتي است كه طي قرن بيستم در كشورهاي غربي نسبت به عملكرد نظـام  اعتراض نسل اول غرب -
  ليبراليستي شكل گرفت.

جهاني و دنيوي فرهنگ جديد غرب، آگاهي داشتند و متوجه خطـر كشـورهاي غربـي بـراي      سياري از بيدارگران اسلامي به ابعاد اينب -
  جوامع اسلامي بودند.

  كردند. حاكمان سكولار در كشورهاي مسلمان با اتكا به قدرت استعمار در جهت از بين بردن مظاهر ديني و اسلامي اقدام مي -
  كردند. هاي سياسي تعامل مي ن و عالمان ديني جهان اسلام اغلب بر اساس ضرورت حفظ امنيت جامعه با قدرتانديشمندا -
  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ2    ) غ ـ غ ـ ص ـ ص1
  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ  4    ) غ ـ ص ـ غ ـ ص  3
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  )2( شناسي جامعه      
  
  

 انساني به تحقيق پرداختند؟ فرهنگ تأثير جغرافيا بر انسان و اعياجتم زندگي جغرافيا در تأثير ةترتيب دربار كدام انديشمندان، به - 211

  الصفا ـ منتسكيو) اخوان4  ) ابن خلدون ـ ارسطو3  ) منتسكيو ـ فارابي2  ) فارابي ـ ابن خلدون1
  كنند؟  هاي هويتي را بر يكديگر بيان مي ترتيب تأثير كدام بخش هاي زير، به عبارت - 212

  شود. هاي خود با طبيعت و بدن آدمي مواجه مي شهر جهان اجتماعي به تناسب ارز -
 شود. ها مشخص مي اي آن اي هويت افراد از طريق جايگاه قبيله قبيلهة در جامع -

  داند. ها را منشاء گشايش بركات آسمان و زمين مي هاي اجتماعي انسان قرآن كريم بخشي از كنش -
تأثير جهـان اجتمـاعي در جهـان طبيعـت و خصوصـيات جسـماني ـ تعامـل جهـان          ) تأثير زندگي اجتماعي انسان بر جغرافيا و طبيعت ـ  1

  اجتماعي با جهان نفساني
  ) تأثير جامعه و فرهنگ بر بدن ـ تعامل جهان اجتماعي با جهان نفساني ـ تأثير جهان اجتماعي در جهان طبيعت و خصوصيات جسماني2
  و فرهنگ بر بدن ـ تعامل جهان اجتماعي با جهان نفساني) تعامل جامعه و فرهنگ با طبيعت و بدن ـ تأثير جامعه 3
 هاي نفساني ـ تعامل جهان اجتماعي با جهان نفساني ـ تأثير نفس بر فرهنگ جامعه و فرهنگ با ويژگية ) رابط4

 ترتيب از جهت درست يا غلط بودن مشخص نماييد. عبارات زير را به - 213

  دهد. تماعي باشد، تعارض فرهنگي رخ ميهاي جهان اج اگر تغييرات هويتي فراتر از فرصت -
  عدم اجراي نتايج انتخابات الجزاير، ناشي از اين بود كه مردم الجزاير نياز به دموكراسي كنترل شده داشتند. -
  شوند. مي مشخص به رسميت شناختهة انواع تحركات اجتماعي در محدودة گيرد، هم هاي دنيوي شكل مي در جهاني كه بر مدار ارزش -
  آيد. بخشي از هويت اجتماعي در اثر برخورد فعال با محيط اجتماعي به وجود مي -
 ) غ ـ غ ـ غ ـ ص2    ) ص ـ غ ـ ص ـ ص1

 ) ص ـ ص ـ غ ـ غ4    غ ـ ص ـ ص ـ ص  )3

 است؟ نادرستكدام گزينه در ارتباط با مقبوليت و اقتدار  - 214

  د و تنبيه است.) قدرتي كه با اكراه طرف مقابل به دست آمده است، توأم با تهدي1
  داراي مقبوليت است. ،دست آيد ) قدرتي كه بدون استفاده از زور و با رضايت طرف مقابل به2
  شود. اقتدار ناميده مي ،) قدرتي كه با مقبوليت همراه باشد و به صورت رسمي پذيرفته شده باشد3
  خواهيم عمل كند. چه از او مي ) جلب تبعيت يعني فرد صرفاً با رضايت و ميل دروني، مطابق آن4

 علت هريك از عبارات زير در كدام گزينه بيان شده است؟ ترتيب به - 215

  بيداري اسلامي درآمد. ة ايران به صورت قلب تپندةجامع -
  زدگي و بازگشت به خويشتنپديد آمدن آثاري با عناويني مانند غرب -
  هويت ايراني به صورت هويت اجتماعي بخشي از جهان اسلام درآمد. -
  هاي كاذب ساختگي ـ ملحق شدن ايران به جهان اسلام بازگشت به هويت اسلامي ـ نقد رويكرد تقليدي به فرهنگ غرب و هويت )1
  روي انديشمندان ـ تأمل و بازبيني نظرات پيشين انديشمندان ايرانيهاي جديد به گيري افق ) الهام از انقلاب اسلامي ـ شكل2
  قدرت سياسي و نظامي غرب ـ مقاومت هويت اسلامي جامعه در برابر هجوم سياسي و اقتصادي غرب) بازگشت به هويت اسلامي ـ نقد 3
هاي كاذب تحت تأثير قدرت سياسي و نظامي غرب ـ مقاومت هويـت   گيري هويت) ظهور اسلام به عنوان يك قطب فرهنگي جديد ـ شكل 4

  اسلامي جامعه در برابر هجوم سياسي و اقتصادي غرب

  14تا  5هاي  درس
 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها الپاسخ دادن به سؤ  89تا  31  هاي صفحه

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 صحيح است؟عبارات زير  چه تعداد از - 216

  كند. ها و اهداف متناسب خود راهبري مي هاي اجتماعي را به سوي ارزش هر نظام سياسي، اراده -
  شوند. هاي مختلف با آن سنجيده و يا ارزيابي مي هايي است كه نظام تشكيل امپراطوري از جمله ارزش -
  پردازند. دي است كه به داوري ميبيني افرا هاي سياسي، مبتني بر جهان ارزشة داوري دربار -
  .دهدمي شكل را دارد، حكومت وجود آن هاي  سياست اعمال براي اجتماعي نظام در كه سازوكارهايي ةمجموع -
  دو) 4  يك) 3  ) چهار2  سه) 1

 يك از موارد زير با كدام گزينه ارتباط دارند؟ ترتيب هر به - 217

فروپاشـي نظـام سياسـي را    ة تواند زمين هاي واقعي و كاذب مي با بحران« -» .نداردهاي سياسي هيچ معيار علمي  انسان در گزينش ارزش«
  ».فراهم كند

  بيني سكولار ـ تأثير نظام فرهنگي بر نظام سياسي ) جهان1
  بيني معنوي ـ تأثير نظام اقتصادي بر نظام سياسي ) جهان2
  بيني سكولار ـ تأثير نظام اقتصادي بر نظام سياسي ) جهان3
 بيني معنوي ـ تأثير نظام فرهنگي بر نظام سياسي ) جهان4

 ترتيب هر يك از عبارات زير، تعريف كدام مورد است؟ به - 218

 و حقيقـت  براساس مردم اكثريت آن در كه حكومتي«، ».برندمي پيش را جامعه كل به مربوط هايسياست كه هستند عواملية مجموع«
 »است. استوار عقلانيت و حقيقت بر مدار اقليت يك حاكميت«، »فعاليت دارند. و حضور فضيلت

  ـ جمهوري   پوليتي) نظام سياسي ـ 2  ) نظام سياسي ـ آريستوكراسي ـ دموكراسي1
 ) حكومت ـ دموكراسي ـ پوليتي4  ) حكومت ـ جمهوري ـ آريستوكراسي  3

 اند؟ ترتيب كدام به» تعارض فرهنگي«و » توسعة فرهنگي«عوامل ايجاد  - 219

 ساز فرهنگ ـ تغييرات هويت اجتماعي در درون يك جهان اجتماعي واحد اعي در اثر تغيير مبادي هويت) تغييرات هويت اجتم1

  هاي جامعه هاي جامعه ـ تغييرات هويت فرهنگي سازگار با عقايد و ارزش ) تغييرات هويت فرهنگي مطابق با عقايد و ارزش2
هـاي افـراد حاضـر در يـك فرهنـگ و اقتبـاس از        لان جامعـه ـ نـوآوري   هاي ك گيري هويت جمعي افراد در چارچوب عقايد و ارزش ) شكل3

 هاي ديگر  فرهنگ

هاي اجتماعي يك جامعـه بـه    ) تغييرات هويت اجتماعي مطابق با هويت فرهنگي جامعه ـ ورود رفتارها و هنجارهاي مغاير با عقايد و ارزش 4
 فرهنگ آن جامعه

 دهد؟ ترتيب علت هر عبارت را كدام گزينه نشان مي به - 220

  هاي جديد بر روي انديشمندان جهان غرب گسترده شدن افق -
  گيري قدرت اجتماعي شكل -
  خودباختگي فرهنگي جوامع اسلامي -
  قدرت مشروع فاقد مقبوليت -
  ) بيداري اسلامي ـ جلب تبعيت ـ قدرت فرهنگي و اقتصادي غرب ـ قدرت بر اساس حكم و قانون الهي و پذيرش با اكراه1
 نوي اسلام ـ تأثيرگذاري بر ارادة ديگران ـ قدرت سياسي و نظامي غرب ـ قدرت بر اساس حكم و قانون الهي و پذيرش با اكراه) حيات مع2

 ) انقلاب اسلامي ـ اقتدار مشروع ـ قدرت فرهنگي و اقتصادي غرب ـ پذيرش قدرت بدون اكراه بر مدار ارادة الهي3

  ياسي و نظامي غرب ـ پذيرش قدرت بر اساس قانون الهي و همراه با رضايت) حيات معنوي اسلام ـ جلب رضايت ـ قدرت س4
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  سال چهارم ةفلسف
  

  
  

 كدام جمله در تكميل عبارت زير صحيح است؟ - 221

  »…توانند اعتباري باشند؛ زيرا  هر دو مفهوم وجود و ماهيت نمي«

 ) در حقيقت هر دو مفهوم جنبة انتزاعي دارند.1

 تواند هيچ واقعيتي را بشناسد. ي) در اين صورت ذهن ما نم2

 شود. ) در اين صورت وجود اعتباري و ماهيت واقعي تلقي مي3

  ) واقعيت و عينيت مابازاء هر دو مفهوم است.4

 هستند؟» مشترك لفظي«و از لحاظ لفظ » متواطي«در كدام گزينه، هر دو كلمه از نظر مفهوم  - 222

  ) شير ـ كاغذ4  ) روان ـ چوب3  ) دستان ـ باديه2  ) نور ـ سياهي1

رابطـة عليـت را    …يعني انسان اول بار در نفس خود و در سـاحت    شود، ادراك مي …رابطة عليت در اصل از طريق علم حضوري نفس به  - 223

  كند. كشف مي

  فطرت الهي خود  هاي خود ـ ) احوال و اراده2  هاي خود ـ علم حضوري ) احوال و اراده1

  م وجود ـ فطرت الهي خود) مفهو4    ) مفهوم وجود ـ علم حضوري3

 گاه شناخت در علم حصولي درست است؟ يك در رابطه با تكيه كدام - 224

  ) اساس آن مفاهيمي است كه مصاديقشان در نفس وجود دارد.  1

 شوند.  ) همان مصاديقي است كه با علم حضوري در نفس مشاهده مي2

  شوند. گاه ادراك مي ) قضاياي بديهي در علوم به مدد اين تكيه3

  . ها است گاه تحقيق در همة دانش تكيه ،شوند هاي مفهوم علت و معلول كه با علم حصولي ادراك مي مصداق) 4

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 225

 ) حمزه فناري: مصباح الانس2    الغيب ) صدرالدين قونيوي: مفتاح1

 ) حضرت امام (ره): شرح فصوص الحكم4  الحكم عربي: فصوص الدين ابن ) محي3

  مباني حكمت متعاليه
  ، حيات فرهنگيحكماي معاصر

  151تا  119هاي   صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 20وقت پيشنهادي (مجموع دروس فلسفه و منطق): 
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 …از ملاصدرا معتقد بودند كه  حكماي پيش - 226

  ) حركت و تحول در جوهر اشيا معقول و ممكن است.1

  شوند. ) تنها جوهر و صفات اشيا دچار دگرگوني مي2

  يابد. ء زوال نمي ) در صورت تغيير در جوهر، هويت شي3

 رود. ) در صورت تغيير در جوهر، اصل حركت زير سؤال مي4

227 - ت گرديده است؟عدم توجه به كدام ويژگي اصل عليت در فلسفة جديد غرب منجر به انكار اصل علي 

  ) تعاقبي بودن علت و معلول2    ) رابطة تأثير و تأثر در اصل عليت1

  اي بودن اصل عليت ) تجربي و مشاهده4    ) عادت ذهني بودن رابطة عليت3

 ؟نيستيك در رابطه با سنت فلسفي حكيمان اسلامي درست  كدام - 228

 ها ضامن حيات آن است. سنخي آن با ديگر انديشه ) هم2  ناپذير از آن است. زئي جدايي) تكامل روحي ج1

 ) روح فرهنگ و تمدن اسلامي است.4  ) مباني نگرش الهي آن از فلسفة يونان اخذ شده است.3

 …اسلامي  ةبا توجه به ويژگي وسعت نظر سنت فلسفي، فلسف - 229

 مروز ادامه دارد.اي است كه از فارابي آغاز شده و تا ا ) فلسفه1

  باشد. اي توأم با كمال و تعالي معنوي مي ) فلسفه2

 هم آميخته است. اي است كه در آن ذوق اشراقي با تفكر استدلالي به ) فلسفه3

  اي زنده، با ديدگاه الهي مدون نسبت به جهان است. ) فلسفه4

 ترتيب) ترين فيلسوف مسلمان كيست؟ (به ها بزرگ نهاي شرقي چه بود و به زعم آ انگيزة اصلي خاورشناسان از مطالعة تمدن - 230

  هاي رنسانس در مشرق زمين ـ كندي ) پيدا كردن ريشه1

  ) نشان دادن برتري غرب در علم و تفكر ـ ابن رشد2

  سينا هاي رنسانس در مشرق زمين ـ ابن ) پيدا كردن ريشه3

  ) نشان دادن برتري غرب در علم و تفكر ـ فارابي4



  29: ةصفح  انساني نظام قديماختصاصي   99 ارديبهشت 12 آزمون -)7پروژة (
 

 

  ة سال سوممنطق و فلسف   
  

 كنندگان منطق، چرا انسان بايد با دانستن هر قضيه، تمام احكام مرتبط با آن را بداند؟ از نظر اشكال - 231

  توان به معلومات جديد دست يافت. ) با كاربرد منطق نمي1

  ) شكل اول قياس اقتراني، مصادره به مطلوب است.2

  يري كند.) به كار بستن منطق ممكن است از اشتباهات فكر جلوگ3

  ) پيشرفت يك علم به صورت آن است، نه مادة آن.4

 كدام قضيه از لحاظ منشاء ماده متفاوت است؟ - 232

  ترين سياره به خورشيد در منظومة شمسي است. ) عطارد نزديك1

 ) خورشيد پرتوافكن است.2

  تر از آن است. رود، زيرا سبك ) آهن در جيوه فرو نمي3

 در ميان پستانداران دارد.ترين حس بويايي را  ) خرس، قوي4

 درستي بيان شده است؟  هاي زير در كدام گزينه به نوع برهان - 233

  گيرد. گيرد، پس اين چوب آتش مي اين چوب جاذب آتش است و هر چوبي كه جاذب آتش باشد، آتش مي -

  يلوگرم از وزن خود بكاهد.ك 3در طول دو هفته  ،اين فرد با مراجعه به پزشك و گرفتن يك برنامة رژيم غذايي توانسته است -

  لمي ـ لمي  )4  لمي ـ انيّ  )3  انّي ـ انيّ  )2  انيّ ـ لمي )1

 اي دارد؟  يك دچار مغالطه است و چه نوع مغالطه گيري رياست جمهوري در يك جامعه كدام از بين دو ادعاي زير دربارة رأي - 234

  گيري عاقلانه و منطقي خواهد بود. گيرند، لزوماً نتيجة رأيالف) هرگاه قسمت زيادي از افراد جامعه به طور معقول تصميم ب

  گيري كاملاً عجيب و غيرمنطقي باشد. تك افراد جامعه منطقي عمل كنند، ممكن است نتيجة رأي ب) حتي اگر تك

  ) ب ـ تقسيم2    ) الف ـ اشتراك لفظي1

  ) الف ـ تركيب4    ) ب ـ مصادره به مطلوب3

نتيجه بگيريم شخصي كه سـرطان ريـه دارد حتمـاً سـيگار     » گار بكشد، دچار مشكلات تنفسي خواهد شد.هرگاه فردي سي«هرگاه از قضية  - 235

 ايم؟  اي شده كشد، دچار چه مغالطه مي

  رفع مقدم )4  مغالطة تقسيم )3  وضع تالي )2  ايهام انعكاس )1

   :منطق
ارزش قياس، محتواي استدلال، مغالطه

  89تا  73هاي  صفحه
  :فلسفة سال سوم
هاي چهارگانه گوهرهاي اصيل و جاودانه، علت

  71تا  45هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها دادن به سؤالپاسخ 
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 ؟ نيستاز تمثيل غار افلاطون كدام نتيجه قابل برداشت  - 236

  ها بودن تصورات و عقايد انساناحتمال خيالي يا نادرست  )1

  وجود عالمي برتر از عالم مادي شامل مراجع حقيقي اشياء اين جهان )2

  ناتواني حس و تجربه در درك اشياء جهان طبيعت )3

  ها امكان دريافت حقيقت اشيا با سير عقلاني تدريجي براي همة انسان )4

 ؟ تر است يك از عبارات زير در رابطه با حواس مناسب كدام - 237

  تواند شناخت حقيقي باشد. ) درستي محسوسات حتمي است اما نمي1

  هاي ثابت و يكسان مثل را درك كرد. توان سايه ) به وسيلة آن فقط مي2

  توان به معرفت حقيقي رسيد. ) به كمك آن در جهاني برتر از طبيعت مي3

  تواند حقيقت باشد. ) حواس هركس تنها براي خود آن شخص مي4

 ترتيب، علت مادي و علت صوري چيست؟ به» گانه جوهر با ابعاد سه«ه در تعريف جسم گفته شود ك در صورتي - 238

 گانه داشتن ) جوهر ـ ابعاد سه2    گانه داشتن ـ جسم ) ابعاد سه1

  گانه داشتن ـ جوهر ) ابعاد سه4    ) جسم ـ جوهر3

 …ماده و صورت هر دو نسبي هستند؛ زيرا  - 239

  ماده شدني و صورت بودني است. )1

  رساند. علت فاعلي، ماده را به صورت مي )2

  شود. فعليت شئ بالقوه در هر مرحله در پي زايل شدن صورتي از ماده محقق مي )3

  شوند. گاه از يكديگر جدا نمي ماده و صورت هيچ )4

 است؟  نادرستدر رابطه با معناي گسترده علت غايي كدام گزينه  - 240

  گيرد. دربرمي ) اين معنا تمامي حركات اشياء جهان را1

  ) ضامن حركت اشياء به سمت بالاترين صورت و قوه است.2

  كند. ) درست مشابه انگيزه و نيت در ذهن انسان عمل مي3

  كند. نگري و نظم و ترتيب را در كل جهان طبيعت تأمين مي ) آينده4
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  شناسي روان
  

  

  
  

  است.مربوط  …باشد كه به  …تلفظ كند؛ احتمال دارد » س«را بدون » مسواك«ة تواند كلم كودك دبستاني كه به دشواري مي - 241

  خواني ) در تحليل ساختاري ضعيف ـ كلمه2    خواني ) نارساخوان ـ كلمه1
  خواني ) در تحليل ساختاري ضعيف ـ مفهوم4    خواني  ) نارساخوان ـ مفهوم3

 هاي فرد سالم است؟ كدام گزينه از جمله ويژگي - 242

  حساسات محدود) داراي ا2    ) پذيرش نقاط ضعف1
  ) تسلط بر هيجان خود  4  ناپذيري در محيط مادي خويش    ) مسئوليت3

 ؟كدام گزينه حاوي گزارة اشتباه است - 243

  با كمك سرنخ، تكميل كردن اطلاعات دريافتي است. يادآوري )1
  آورد. ن در دست داشتن نشانه، مطالب را به ياد ميودر يادآوري آزاد، فرد بد )2
  تر است. ي از يادآوري آزاد آسانمعمولاً بازشناس )3
  برد. نامهم » بازشناسي نهان«توان از  مي» بازشناسي آشكار«در كنار  )4

 ؟زند به فرد آسيب مي يا مراحل ه و مدل سندروم انطباق عمومي، فشار رواني طي كدام مرحلهيلطبق نظر هانس س - 244

  هشدار و فرسودگي )4  هشدار و مقاومت )3  يفرسودگ )2  هشدار )1
 ؟در نظر داشتن نوع توجه فرد در هنگام حل يك مسئلة نسبتاً دشوار رياضي، نوع پردازش چگونه خواهد بود با - 245

  غيرقابل اجتناب ـ همراه با كاهش ظرفيت شناختي ـ آهسته ـ غيرقابل انعطاف )1
  قابل اجتناب ـ بدون كاهش ظرفيت شناختي ـ آهسته ـ قابل انعطاف )2
  ـ غيرقابل انعطاف سريعاهش ظرفيت شناختي ـ ك بدوناجتناب ـ غيرقابل  )3
  قابل انعطافبا كاهش ظرفيت شناختي ـ آهسته ـ قابل اجتناب ـ همراه  )4

 ؟توانيم بگوييم فرد بيمار است هاي زير نمي يك از مثال در كدام ،هاي اختلال رواني بر اساس ملاك - 246

  شود. سانسور دچار تنگي نفس ميچون در آ ،تواند از آسانسور محل كارش استفاده كند محمود نمي )1
  تواند خودش را دوست داشته باشد. اش هدفي ندارد و نمي گويد كه در زندگي سارا مي )2
  ترسد. چون از مسخره شدن مي ،كند فاطمه در جمع صحبت نمي )3
  تواند بخوابد. ها نمي مريم عميقاً غمگين است و شب )4

 ؟دهد شتغالات ذهني افراد وسواسي را نشان مياز ا دسته ترتيب هر يك از موارد زير كدام به - 247

  »ام. كنم آن را درست نبسته فكر مي ،آيم وقتي از خانه بيرون مي ،ام با اينكه شير گاز را بسته«
  »رسم. هايم را با آداب خاصي بپوشم، هميشه دير به مهماني مي به خاطر اينكه بايد لباس«
  وارسي كردن ـ كندي )2    مردد بودن ـ كندي )1
  ـ تميز كردن كردنوارسي  )4    مردد بودن ـ تميز كردن )3

  گيرد؟ شناسي از كدام طريق صورت مي پزشكي و روان هاي روان تر كمك بيش - 248
 محوري ) مراجع ـ 4  ) درمان زيستي3  هاي سرپايي ) مراقبت2  ) دارودرماني  1

 كدام گزينه صحيح است؟  - 249

 در مشخص بودن و نبودن منبع ترس و اضطراب است. ترتيب ) تفاوت اختلال هراس و اختلال اضطراب فراگير، به1

  ) فرد براي تجربه كردن ترس در اختلال هراس لازم است كه در موقعيت مربوط قرار گيرد.2
  انگيز و ترس معكوس است. موقعيت هراسة ) در اختلال هراس رابط3
  ) اختلال وسواس فكري ـ عملي از انواع اختلالات خلقي است.4

كـدام اسـت؟   » محدوديت در توان كنار آمـدن فـرد بـا وقـايع تهديدكننـده     «و » بيماري گرفتگي عروق كرونر«ي و مهم در ايجاد عامل اصل - 250
 ترتيب) (به

  تحركي ـ فشار رواني ) كم2    ) استعمال دخانيات ـ ناكامي1
  ) چاقي ـ ناكامي4    ) فشار رواني ـ فشار رواني3

  فرايندهاي شناختي
  ابتداي عوامل موثر در توجه پراكنده) از(

  سلامت رواني و اختلال رواني
  152تا  86هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 



  پشتيبان
   درس  گذاري دو گو با پشتيبان دربارة هدف و گفت               

   وگو كرد؟ درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف -289
  درس صحبت نكرديم. 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
  مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  پشتيبان با من دربارة هدف )4

   انـي پشتيبـتلفنتمـاس                
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشته آيا پشتيبان شما -290
  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

                                     ي؟ـتماس تلفني:چه زمان
  با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -291
 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1

 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2

 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3

 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  :چند دقيقه؟تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -292

  دقيقه   10بيش از ) 4             دقيقه          10تا   5بين ) 3                دقيقه     5دقيقه تا   3) 2    يك دقيقه تا سه دقيقه           ) 1
  كلاس رفع اشكال       

  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
 شركت خواهم كرد.                       پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1

  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  )  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

  شـروع به موقع        
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1
  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3

  متأخـرين     
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  ) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ي) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف م3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

  مراقبـان    
  كنيد؟ چگونه ارزيابي ميآزمون امروز را  عملكرد و جديت مراقبان -296
  ) ضعيف4                               ) متوسط3                       ) خوب     2      ) خيلي خوب1

  ترك حوزه –پايان آزمون      
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
  گاه ) خير، هيچ4  ) به ندرت3  گاهي اوقات) 2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1

  امروز  ارزيابي آزمـون     
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ) ضعيف4     ) متوسط3       ) خوب            2   ) خيلي خوب1


